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НАЗНАЧИЛА УКР. ЦЕНТРАЛЬНА РАДА НА ДЕНЬ 9. СЇЧНЯ. 
В склад української републики входить 9 українських губерній. 

На Україні' проголошено знесене великої земельної посїлости.. 
Вісти з України. 

УСТАНОВЧІ ЗБОРИ НАЗНАЧЕНІ НА 9. СІЧНЯ. 
(True translat ion liled with Озс Postmaster at Jersey City on November 28. 1917 us required by the Act 

. of October C. 1917.) 

Українська републнка обіймає 9 губерній. 
ПЄТРОҐРЛД, 25. падолиста. - В КИЄВІ НАХОДИТЬ СЯ ТЕПЕР ВДАСТЬ В 

РУКАХ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАДИ, ЯКА ПРОГОЛОСИЛА УКРАЇНСЬКУ 
РЕПУБЛИКУ, КОТРА МАЄ УТВОРИТИ СОЮЗ З РОСІЄЮ. 

Українська републнка обіймає отсї губернії: КИЇВ, ПОДІЛЄ, ВОЛИНЬ, ЧЕР-
НИГІВ, ПОЛТАВА, ХАРКІВ, КАТЕРИНОСЛАВ, ХЕРСОН І ТАВРІЯ. 

В Києві генеральний штаб (російський ставив завзятий опір, але Українці 
злучили ся з большевиками, відкликали свої війска з боєвого фронту і при по­
мочи союза зелїзничих робітників, який пійшов на руку війскам український, але 
відмовив помочи війскам, які стояли по стороні російського правительства, відне­
сли побіду. : 

- • - Л П І І ^ А iVjL-|» , i - - o v . - - - r . < - ,.< 
Всі державні інституції в руках Українців. 

Конгрес делегатів козацьких війск, який якраз відбував ся в Києві, станув 
зразу сильно по стороні провізоричного правительства, але опісля займив безсто­
роннє становище і переніс ся до Новочеркаськ. 

Чесько-словацькі полки виступили були до боротьби проти большевиків, але 
коли на їх сторону перейшли також Українці, вони відмовили уживати свого о-
ружа проти независимости України і поставили жадане, щоби їх відослатн назад 
на боевий фронт. 

ВСІ ДЕРЖАВНІ ІНСТИТУЦІЇ В КИЄВІ НАХОДЯТЬ СЯ ТЕПЕР В РУКАХ У-
КРАЇНЦЇВ. Всї російські часописи закриті. 

Удержавлене великих земельних посїлостий. 
ДНЯ 20. ПАДОЛИСТА УКРАЇНСЬКА ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ВИДАЛА МАНІ­

ФЕСТ, ПРОГОЛОШУЮЧИ УКРАЇНСЬКУ РЕПУБЛИКУ, УДЕРЖАВЛЕНЕ ВСІХ ЗЕ­
МЕЛЬНИХ ПОСЇЛОСТИЙ ПРИВАТНИХ, МОНАСТИРСЬКИХ І ДЕРЖАВНИХ НА 
ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ І СКЛИКАНЄ УКРАЇНСЬКИХ УСТАНОВЧИХ ЗБОРІВ НА 
ДЕНЬ 9. СІЧНЯ. 

Українці, які були хвилево союзниками большевиків, тепер виступають про­
ти панованя большевиків і противлять ся, щоби вся власть на Україні належала до 
рад робітничих і солдатських.,;депутатів, 

л'я - .' . 
Земельні заворушеня в полудневих губерніях. 

В київській губернії і в ннших полудневих губерніях недалеко боєвого фрон­
ту неначе пошесть поширюють ся грізні земельні заворушеня, причім падуть жер­
твою знищеня на великі розміри будинки і живий інвентар. 

В місті Сківірі прийшло до протижндівськнх погромів. 

Поіерх 375.000 українського війска мало відійти з боєвого фронту. 
ВАЕШНҐТОН, 27. падолиста. — Неурядова вістка, яка нині надійшла зі Шваіі-

царії до Вашінґтону,. доносить, що поверх 375.000 українського війска недавно 
тому покинуло окопи на боевім фронті, пзлишаючи сю частину боєвого фронту зо­
всім незабезпеченою супроти непрнятеля. -» 

Домашна війна в, Росії. 
ЗМАГАНЯ НАРОДІВ РОСІЇ ДО НЕЗАВИСИМОСТИ. 

МОЖЛИВІСТЬ ОКРЕМОГО МИРА МІЖ БОЛЬШЕВИКАМИ I НІМЕЧЧИНОЮ. 
'rue translat ion filed with the Pos tmaster at Jareey City on November 28. 1917 as required by the Act 

of October 6, 1917.) 

Берлін і Петроград порозумівають ся при помочи бездротного телеграфу. 
ВАШІЦГТОН, 26. падолиста. — Берлін І Петроград порозумівають ся при 

помочи безд(>откого телеграфу перший раз від початку війни, як се доносить аме­
риканський посол Френсіс з Петрограду до департаменту заграничних справ. 

Згадана вістка вкізуе, що німецьке правительство бере мирові предложеня 
большевиків більше поважно. 

Посли алїянтів приготовляють ся до опущеня Петрограду. 
КОПЕНГАГЕН, 26. падолиста. — Телеграма з Гапаранди доносить, що скоро 

лише Росія розпінне переговори в справі окремого мира, посли держав алїянтів 
в Петрограді зажадають .своїх пашпортів. 

Злучені Держави одержали формальну ноту в справі завішеня оружа. 
ВАШІНҐТОН, 26. падолиста. — Департамент загр. справ оголосив нині, що 

Злучені Держави одержали предложене в справі завішеня оружа, вислане прави-
тельством большевиків до всіх воюючих держав. 

Нота беиійвевиків і^адйт^т^^тїЙ^^ іюаганя угоди з 3 . пересіл 1916 р. {угода 
заключена в Лондоні, що жадна держава 
алїянтів не заключить окремого мира) та 
що алїянти грозять, що недодержане у-
мови зі сторони Росії, передівеїм через о-
креме завішене оружа, потягне за собою 
поважну небезпеку. 

Головний командант російських війск 
повідомив дальше у своїм розказі, що 
Злучені Держави здержали висилку мате-
ріялів до Росії, доки загальне положене 
не буде вияснене і що здержанє висилки 
позістане надальше, коли большевики бу­
дуть мати власть у своїх руках і заклю-
чать мир з Німеччиною. 

Бесарабія проголосила автономію. 
В . Кишиневі проголошено автономію 

Бесарабії. 

Кавказ утворив власне правительство. 
Кавказ утворив власне соціялїстичне 

правительство, виключаючи всіх больше­
виків. 

Оренбурські козаки по стороні 
правительства. І 

Оренбурські козаки постановили попн-
ратн провізоричне правительство. 

Вся власть в Оренбургу находить ся 
в руках козаків.' . . . 

Федерація козаків на північнім Кавказі 
утворила власне правительство. 

Козацька федерація на північнім Кавка­
зі заховуеть ся під теперішну пору без-
сторони© «утфрти прочої Росії, утворив-

. власна правительство на своїх тери-

Соціялїстичне правительство на закав-
каських територіях. 

На закавкаських територіях власть спо­
чиває тимчасово в руках уміркованої со­
ці ялїстичної територіальної ради. Вона ве­
де переговори з козацькою федерацією 
на північнім Кавказі. 

На Сибіри мають у своїх руках власть 
льокальні революційні комітет. 

На Сибіри ріжнородні місцеві револю­
ційні організації позаключували умову 
безсторонності! і не прийшло д о жадних 
заворушень. Тут надїють ся, що вибори 
до установчих зборів відбудуть ся спо­
кійно. 

Получене між Петроградом і полудневою 
Росією перерване. 

BonVe получене між північною і по­
лудневою Росією зістало перерване. За-
граничні посольства в Петрограді'не мо- | 
гли дістати полученя з Одесою, аиї з ВИ-f 
шнми містами полудневої- Росії. 

в руках президента Вілсона. Вона буде 
відкинена, або президент її цілком зігно­
рує. Зовсім певно президент и не при-
знасть, бо вона не походить від прави­
тельства, яке заступало би російський на­
рід. 

Правдоподібно правительство Злуче­
них Держав відбуде перед данєм відпо­
віде на ноту большевиків спільну нараду 
з правительствами алїянтів. Треба при­
пускати, що відповідь буде того рода, що 
не иризнасть ся правительства большеви­
ків в Росії. 

Алїянти взивають ген. Духонїна до бо­
ротьби проти большевиків. 

Телеграма з Відня, яка прийшла тут 
дорогою через Копенгаген, доносить, що 
ген. Духонїн, головний командант росій­
ських війск (якого" большевики усунули, 
але він їх розказу не услухав), розіслав 
розказ до російської армії, заявляючи, що 
алїянти прислали до нього протест проти 

Німецькі офіцирн прибули до Петрограду 
на поміч Ленїнови. 

ЛОНДОН, 27. падолиста. — Нині одер­
жано з Петрограду вістку, що там прибу­
ло значне число німецьких штабових офі­
церів, які мають бути чинні в характері 
дорадників Николая Леніна. 

РОСІЙСЬКІЙ АРМІЇ ГРОЗИТЬ ГОЛОД. 
(True translat ion filed with the Postmaster a t Je r sey City on November 28, 11*17 ae required by the Act 

of October 6, 1917.) 

Північній російській армії грозить голод. 
ЛОНДОН, 27. падолиста. — Російська 

армія на північнім фронті не має вже від 
кількох днів хлїба, говорить телеграма, 
яка наспіла до Петрограду після донесеня 
кореспондента часописи „Дейли Експрес". 
Армія має лише на два або три дні засіб 
війскових сухарів. 

Делегати армії, як доносять, вважали 
за відповідне від командувати війска з бо­
євого фронту, щоби запобігти загальній 
утечі, яка була би получена з ріжниии 
насильствами. 

Замісць 100 возів прибуває денно лише 
20 возів поживи на двинський фронт. 

Значне число війск розпущено по ріж-
них місцевостях і через частинне знищене 
зелїзничих шин не допущено їх д о Пе­
трограду. 

Відозви проти капіталістів. 
' Розкинено^ відозви, в яких обжалува-
но буржуазію, що вона робить зусиля 
здержати поживу для армії і відмовити 
фондів на потреби правительства. Відозви 
Підписані Ленїном і Троцьким. 

В нашій знова. проклямації заповіда­
ють вони масові арецітованя і увязненя 
в Крон-дтаді. Також подають інструкції 
жовнірам, щоби розвязали. комітети, які 
виступають проти програми большевиків, 
і арештували їх членів. 

Правительство большевиків знесло всї титули. 
, . • .ЛЄТРОҐРАД, 26. падолиста.- — Рада народних комісарів (кабінет большеви­
ків) проголосила знесене всіх титулів, відзначень і привілеїв. 

Всї особи є від -тепер „ГОРОЖАНАМИ РОСІЙСЬКО! РЕПУБЛИКИ". 
Оголошено також проклямацію, в якій сказано, мю 

ток'дворян, купців І баикирів миє перейтилна власність 

Друга російська армія обіцюе большеви-
кам всю поміч. 

ПЄТРОГРАД, 25. падолиста. — На кон­
гресі другої армії ухвалено веїмн голоса­
ми проти одного резолюцію, в якій по­
тверджено всї зарядженя, видані радою 
народних комісарів, включаючи предло­
жене в справі завішеня оружа і мира, і 
внеказано признане правительству роб. і 
салд, депутатів. 

В резолюції взиваеть ся всіх жовнірів, 
щоби не давали помочи генералам Керен-
ського анї генералам провізоричного пра­
вительства „проти народу". 

Найсильнїйший уступ резолюції зву­
чить: 

„Друга армія з оружем в руках буде 
боронити власти роб. і салд. депутатів та 
народного комітету. На перший поклик 
війсковото революційного комітету дру­
га армія, яка має у своїх руках повну 
власть, пі йде наперед як один муж проти 
ворогів революції як в дома так і на 
фронті. 

„Ми з нашої сторони зробимо все, що­
би усунути від команди елементи, воро­
жі революції, з армії, щоби перевести 
здемократизоване армії, а передівеїм пе­
ренести висшу власть в армії на вибрані 
тіла". 

Комітет спасеня революції обжаловуе 
большевиків. 

„Комітет спасеня революції" видав до 
армії відозву, в якій говорить, що остан-
нии кроком большевиків буде остаточне 
зруйноване Росії. 

Одиноким способом виратуваня дер­
жави, говорить ся дальше • у відозві, в 
сиротив армії проти завішеня оружа і по­
ставлене нею жаданя правних заряджень 
щодо мира, які могли би знайти попер­
те також зі сторони алїянтів і моглиб за­
вести до бажаної ціли. 

Виборча кампанія до установчих зборів. 
ПЄТРОГРАД. 25. падолиста- — Вибо­

ри послів до установчих зборів розпоча­
ли ся в Петрограді нині 1 будуть тривати 
через три дні. 

Всї партії розпочали сильну агітацію, 
а, передівеїм кадета відбули велике число 
зборів*» ітр^^ь<іганнбго тяжйя. -- ° * 

Насильні методи правительства боль­
шевиків причинили ся до скріпленя впли­
ву кадетів. 

Проба, яку зроблено другрго вечера, 
щоби видрукувати часопись в друкарні 
„Речи", не вдала ся, бо на місце прибула 
„червона сторожа" з бомбами. 

Друге число малої вечірної газетки, 
яку видали кадети, появидо ся нинї, але 
над вечером прийшла „червона сторожа" 
і сконфіскувала наклад, порозкидала че­
ренки і забрала велику скількість вибор­
чої літератури. 

Подібні методи примінюеть ся також 
від часу до часу супроти умірковаяих 
партій СОЦІАЛІСТИЧНИХ. 

В Петрограді є 19 лїст кандидатів. Пе­
троград має вибрати 13 членів, які бу­
дуть розділені відповідно до процентової 
скількости голосів, даних на лїсти по­
одиноких Партій. Г t:.i';c 

Голосоване є загальне І голосують всі 
дорослі мушини і жінки, у віці понад 20 

(дїт; жовніри в чинній службі голосують, 
почавши від 18 літ. . . , • 

Вибори по містах переводять міські -
ради, по селах селянські ради. 

В богато округах виборчі приготова-
ня зістали перервані з причини домашної 
війни і вибори треба було відложнти. 
Загально припускають, що в протягу трох 
днів виберуть около 40 послів на загальне 
число 683. 

Большевики є певні побіди, аЛе. за­
галом беручи, годі предсказати, який бу­
де- вислїд. 

Арештоване брата, бувшого царя» 
ПЄТРОГРАД, 27. падолиста. —..Вели­

кого князя Михайла, брата устуннвиіого 
царя, арештовано нинї на приказ прави­
тельства большевиків. Великий .князь пе­
ребував під теперішну пору на засланю 
в Тобольску. 

Большевики забрали в Москві 700 міа. 
РУбДЇВ-

Большевики перейиили у свій -заряд 
філію державного банку в Москві, в касах 
котрої мало находити ся поверх 700,000.-
000 рублів. .,„ 

... 

Сим повідомляеть ся ПП. Передплат* 
ннків, що повідомлень про скінчене пе­
редплати Адміністрація „Свободи" ие ви­
силає. Длятого просимо, ШОВ кождий 
передплатник звертав пальну увагу ми да­
ту: скінчена реченця його лірелвлати, яка 
находить ся при кождій адресі Арлклееиій 
на часописи. Приміром: 14JI8 належить 
розуміти, що передплата часописи кінчнт» 
ся 14-го січня 1918 року* Колиж перед­
платник до ю днів по екшчфю передала* 
ти не відновить П, то дальша висилка 
часописи буде йому здержала. Сподіває­
мось, що ПП. Передплатники при коро». 
лати ся д о сеї постанови, та будуть за-
вчасу спішитись з відноеланем яередпле-

|тн. 
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Ч-оло телефону 498 Mont-omsry. 

З біжучої хвилі. 
(True tran-lat ion filed with the Postmaster at Jer­
sey City on November 23. 1'llT он required by thftAct 

of Oc ohi.-r 6. 1917.) 

Тутешні польські Газелі доносять 
про отею декларацію австрійських У-
країнцїв, поміщену у львівськім ..Ділі": 

З огляду на німецькі деклярації про 
гезавненмість Польщі, про утворене поль­
ського правительства і про знесене дуа­
лізму окупованих губерній, Українська 
Парляментарна Репрезентація закладає 
торжественний протест проти того, щоби 
українські части занятнх країв, отже Холм-
іцига, Полісе І Волинь, були піддані вле­
сти будучого польського правительства. 

(True translation ПЬчі with the Postmaster at Jer-
Bey Cltv on November 28, 1917 as required by the Act 

uf October 6, 1917.) 

Па другий т їждеиь зберете СЯ кон­
грес Злучених Держав иа зимову сесію. 
Сіп сесії приписують важне міжиародно-
иолїтичне значінє, бо правдоподібно во­
на рішить справу ВІЙНИ МІЖ Злучешімн 
Державами й Aucfpo-Угоріцдпою. Так 
бодай треба міркувати в дотеперішних 
голосів преси, яка домагпсть ся, абн 
правнтельство Злучешіх Держав випо­
віло війну австро-Угорщппї. 

Вповіджевс війни Австрії пише при­
міром нюйорськнй „Таїімс" (ч. 21.858, а 
28. падолиста 1917) — повинно наступити 
навіть без найменьшої дискусії. Ми є ма 
же вісім місяців.у війні з Німеччиною, с 
ЮЗЙИКОМ Австрії, а нині в легальнім зна< 
не-МИ є на мирній стопі з Австрією. Се є 
неправильне положене, а в деяких случаях 
навіть абсурд. 

Чому ? 
Бо Австрія каже „Тайме" — 

тнвній війні з Італією, а правнтельство 
Злучених Держав випозичає Італії гроші 
щоби вона виграла війну. 

Кажуть, що вииовіджоиє Австрії вій­
ни буде мати великий війни на даль­
ший хід війин і зробить пригноблююче^ 
вражінє па саму Австрію. Бо зі Злуче­
ними Державами Австрія війни не хо­
че і їм вона війни не виповість. Вона 
з найбільшим нацруженєм буде стара-
тн ся не зробити Амерішанцїв своїми 
актившіми і формальнимН ворогами, ; 
се тому, що Австро-Угорщина на ми-
іювій копферешш отінить ся в дуже 
поганій ситуації і буде потребувати 
приятелів, а вже в кождім разі не схоче 
більше воронів, як має ї і тепер. 

У звязп з можлпвостию евентгаль 
ного вииовіджеия війни Австро-І'гор-
ншнї деякі американські політики під­
носять голоси, аби в случаю внповідже-
ня війнп пе всі пародії Австро-Угорщи-
нн зирити однаковою мірою; бо с між 
ними КОЛИ вже не вороги, то й не при­
ятелі австро-Угорщппп. Вонп р.тдить, 
аби за ворогів Злучешіх Держав ува­
жати лйпгс австрійських Німців і, Ма­
дярів, ' . 

Було би пожаданим, аби американ­
ські Українці зі своєї сторони ужили по­
літичних заходів, абп правнтельство 
Злучених Держав, на случай вТшовідже-
ня війни австро-Угорщинї, не постави-і 
ло українських імігрантів, які походять 
з Австро-Угорщини, на лїстї ворожих 
чужинців на рівні а австрійськими Нім­
цями або Мадярами. 

-ааднрвяі 

ЗМАГАНЯ ДО ЕКОНОМІЧНОГО ВИЗВОЛЕНЯ УКРАЇНИ. 
ЗоаДм рівнобіжно з нолітлічним ви-

зБоленем українського народу йдуть та-
на Україні. Більше не було кому бра­
ти ся за таку справу. Кооперативо ві-

кож і змвганя Українцїв в цілії еко-юогтіала у наведешо нового ладу' в Ро-
помічного визволопя України. 

Ся велика і важна задача економіч-j 
ного визволену України зпід чужої за-] 
впсимостя, а передівеїм московської, 
припала українській кооперативі. 

Та закн приступимо до обговореня 
широкої програми української коопера­
тиви на її властивім поли, то с в обла­
сті! жіітн економічного, не сьміємс по­
минути величезних заслуг української 
шоііератлші, які вона положила також 
для політичного визволеня українського 
народу. 

Кооперативи у в.іастивім значінні 
сього слова є безуслівно явищем ЧНгІ 
сго економічним, а ие політичним. За­
дачею кооперативи не с старити ся о 
полїтичтиі лад, але її головною зада­
чею є нолїншігпі добробут народу через 
виключене всяких ііспрошеннх посе­
редників, лихварів і визискувачів. І так 
на нримір метою кредитової коопера­
тиви (кредитові спілки) Є постарити ся 
для членів о дишевнй кредит; метою 
споживчої кооперативи (торговельні 
сиілки) є достарчати членам спожив-

зокрема на Україні, першу ролю.і 
яко чішник організаційний.- З часом 
організація широких народних мас пій-
шла екорщ*. кроком вперед. Повстали 
велнкї ііаріійш^ організації, ради се­
лянські, робітничі і солдатські та цілий 
рад ріжгаиі політичних комітетів і ор­
ганізацій. Тоді доперва кооперативі! у-
стушіли зиона на надпий шян, поли-
шаючи собі яко головну мету працю на 
поли економічнім. Але-так стало ся ли­
ше по містах і більших місточках. На-
томісць по селах, далеких від великих 
міст, иб закутках 'провінції,/далеких під 
зелїзииць, кооперативи иозіетали на-
дальше одинокими сталими громадян-
ськіьми організаціями. їх організаційна 
сила тут не лише що не скінчила ся, 
але. противно, набрала особлившого зна-
чііщ. На кооперативи впала найперше 
задача перевести вибори до громад­
ських рад на підставі широких демо­
кратичних основ, а відтак підготовити 
нарід до виборів делєґатів на установ­
чі збори. 

І кому-ж. як не одинокій зорганізо­
ваній силі — кооперативам — було о-

лих артикулів по умірковаипх шнах: і б о в я з к о м . ю д Г т т и „ 0 то< щ о 6 п ВІ|Г)0_ 
метою господарської сільської кропе-\щ Ш і ш и і І н к ] І а п і ф а с Ш е . щ об„ були ви-
ративи (ойіЛкії молочарські, збіжеві, -, • и р а в д н в і Ог!оронцї народу і на-
Збуту хуДобН . т. н ) є спільно нроду-І £ ШХ ; п т о р е с і 1 ! ? 
кувати і на спілі НИЙ рахунок продавати;' 
молоко, масло, збіже, худобу і т. п. Вже.! 
ама піль кооперативи вказує, що вона 

у своїй роботі мусить уникати політич­
них мотивів, або иринайменьше сі по­
літичні мотиви не можуть стояти иа 
першім місця. 

Однак українські кооперативи помн-
мо своєї майже чисто економічної за­
дачі стали дужі; важним чинником у 
політичнім відродженю нашого народу. 
Ми знаємо з Нвдяеної минувшини, що 
національне осьвідомленє нашого на­
роду в Галичині завдячуємо у великій 
мірі розвіггкови української кооперати­
ви 

Про ййлііпезне значінє кооперативи 
для політичного визволеня українсько­
го народу р Росії сьвідчать яскраво 
перші дві' революції на Україні". Ко­
оперативи за старого режіму були мо­
же одинокими шйроко-прилюдними гро' 

Отеє ся велика і незвичайно важна 
г)>омадянська праця, яку положила і я-
і:у дальше веде українська коонератнва 
у політичній визвольній боротьбі укра­
їнського народу. І се було причиною, 
що українській кооперативі признано 
сильце представництво в Українській 
Центральній Раді, на рівні з партіями 
політичними, иомимо її питомого еконо­
мічного характеру. 

Та крім великої праці иа політичнім 
поли українська коонератнва готовить 
ся до переведеші своєї головної власти­
вої задачі, то с економічного визволеня 
України. 

І в тім напрямі коонератнва посту­
пає скорим кроком наперед. Праця на 
поли ^економічного визволеня україн­

ського народу йде в подвійнім напрямі: 
радянськими організаціями, основаними і) творене нових нонечннх кооператив, 
на дїйонвх демоиратичнкх підставах. ;абм обіймити веї головні галузи народ-
Кооперативи знали людий і люди зна-,Ного економічного житя, і 2) зєдиненє 
ли їх. 

1 КОЛИ революція змела старий лад 
і старі постанови, то треба було негай­
но заступятп їх новими. Тому не дивни­
ця, що*ся задача в першій хвилі впа­
ла на иіечі кооперативи, а передівеїм 

веїх істнуючих українсьних кооператив 
в одну сильну спільну організацію. 

Отеє головні устівя, щоби увільни­
ти українську кооперативу від чужої 
завиепмоетн. 

(Конець буде) 

„Держать і не пущать4 

і 
РОДИМЦТІ ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНС 

' В Ч/ГЕНЙ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД. 
НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА f 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА .ОРГАН! 

ЗАЦІЯ В АМЕРИЦІ! 

„Блаженної" пампти російські держи­
морди часта.царизму правили Росією з :ї ріжними народностями одним міцним 

Ітаслом: „Держать і не пущать!" Се зна­
чило, в ті недавні ще • часи, давити все, 
що лише є живе й жити хоче. Давити 
робітників, давити селян, агітаторів, Фін­
ляндців, Поляків, Українцїв, плюндрува­
ти Кавказ і рабувати Турксстан, та впою­
вати а лЮднй козацьким нагаєм се міцне 
тоді царсЬке всемогуче, всезадавлююч»! 
„Держать і не пущать!" 

Часи царизму минулись, але ще сліди 
його лишились," і не лише в Росії, а на­
віть і за кордоном, тут же таки на віль­
ній землі Вашшггоиа подибуємо „сих о-
стальних із славноґЬ стада" орлів гасла 
„Держать і Н6 пущать". 

Далеко ХоДити за прикладом не треба, 
інше зат.іякьте до нюйорської газети 
.Русскос Слово", а переконаєтесь, як „бо­

си" від сеї часописи крутять своїми перс 
конанями, як пес хвостом. 

Одного місяця вони залнцяють ся до 
Українцїв, а другого! — вже з києм вга­
няють за ними. . і 

ОдиоГб' ДНЯ кричать на всю ry6yv „за 
права поневолених ьародів", а другого — 
вже роблять погром всім недержавним на­
ціям в-Росії. 

Се he газета; а-якийсь чудернацький 
калейдоскоп фальшивих „переконань". 

Ще з паняти не вийшла статя п. Яков-
левича в сім же „Русскім Слові", яка бу­
ла аж забог-ато прихильна до Українців, 
а тут тобі ВЖе громлять Українцїв та по 
царськи, ,-;пріемами" Пуришкевича та 
Бобриеського, погрожують „Держать і не 
пущать!" і сіїяою оружа тримати в ро­
сійській неволі і Фінляндців і Українців ! 

инші народи. 
Як би. сс робив Іван Окунцов, то не 

булоб і.диВа: він є правдивий Москаль, 
з якого голови й H«f вилазить иадін на­
род, адін язик" і т. я. Та він ще й козак 
сибірський... -

| ґ а з е т і І е ' & & & 8 1 ^ 

Народна прмпУіідк-. 
шість видатних журналістів сеї газети є 
жиди; друкарі - жиди. Словом - руско-
жядівська Газета. 

І жиди, сей найбільше гонений народ; 
сі, що найбільше .утисків зазнали від ро­
сійського „Держать і не пущать!" — сї 
самі жиди тепер чомусь. хопили • ся за 
давне царське „Держать і не пущать" і 
гавкають на нас, Укранцїв, в видаваних 
ними часопнеях. 

Се вже аж так?! 
Загляньте до 1760 числа „Русского Сло-

•ва" (з 20. "ПадолТїста с. p.), а перекона­
єте ся, що сї люди від „Русского Слова" 
виробляють 3 Українцями. 

Тепер заглянЬтс до і 764 числа (з 23. 
падолиста с. р.У та перечитайте на ре­
дакторській стороні статю чи пашквіль 
під заголовком „Под'ярсмная Русь' 

Що може бути, більше безветидного 
й брехливого, як- ся статя?! Весь дух, за­
пал і напрямок політики згинувшого ца­
ризму. 

Щось подібного може написати лише 
цілковитий іґнорант, який не розуміє, про 
що він пише, або вміщено подібну річ 
яко платне оголошене якоїсь кл:ки. 

В сій статі трактуеть- ся про галиць­
ких „москвофілів", або вірних цареви і 
царському режімови галицьких чорносо­
тенців. " •;•-•• 

Бідолашний ацтор • сего . „твору" на­
віть кс віднайшов досить „храбрости", 
щоб підписати ся під \иим своїм чесним 
іменем і/ лише спроміг ся поставити дві 
літери „Як". Чн не лі. Яковлевич се втнув 
такого, новомодного царсько-чорносотен­
ного гайдука, підтримуючи галицьких цар­
ських слуг саме тоді, коли їх „глава" 
живе в' новій -„столиці" Тобольску за У-
рал«Гм?1 ч ' 
У, Хтоб пе писав, але се вже цілковита' 
несподіванка з боку .д^усекого Слова", 
щбб воно моглті „за не им-вніем царя" 
взяти під свій омофор'його вірних слуг̂  

Галичини і „опікувати" ся" сими' бідо-, 
м -бувшими рубльохапамн.' 

Але, може, яке їхало 
бало?! — Все можливе... 

Тепер перегляньмо сей „твір" госпо­
диня „Як." 

Автор пише: ...„малороесм ( '̂країнцї, 
М. X.) б-вгут От вскормившей их ма-

тери Руси"... , 
Але поправд:, хто кого вскормнв чи 

вигодував: чи „дикій сЬвер" (північ) У-
країну, чи ся „житница Россіи" вигодува­
ла своїм хлібом Московщину? 

Так безглуздо не повинно ся брехати 
на великий, добрий і богатий український 
народ і його край. Се царська вудка, але 
ви, що живете в Ню йорку.. — фе, всти­
лайте ся! 

„Скоро будет 600 ліЧт, как иольскіе 
королі оторвали Под'яремную Русь от 
Россіи", — пише автор. 

Слова „його величества". 
А як давно Україна прилучила ся до 

Росі;? В 1760 році? А хиба до того часу 
Україна була Росією? 

Сідайте, паничу, за книжку та навчіть 
ся історії, бо ви її не знаєте. Так чесний 
чоловік з самоповагою не буде крутити. 
Се „уд-вл" царизму і його наганячів... 

Даль ще: 
...„Под'яремнап Русь находитея под 

владьічеством автеро-мадяр, которьіе все-
возможно утьчгняют зтих русекнх по кро-
ви, по язику и по etpt" 

жемо-ж ми її взяти? Нас було й * богато, 
[але ми не згуртовані. Громада -J. великий 
чоловік, але хиба в нас доси була одна 
громада? Ми всі тягнули в ріжиі боки, го­
ворили ріжними голосами. Ми тоді дося-
глиб свого, малиб свою -велю й долю, як 
би всі, як є трийцять лілїонів, до одної 
ціли тягли: але... одні Мовчали й терпіли, 
деякі воювали й гинули, а більше було 
таких, то казали „моя хата з краю, я ні­
чого не знаю"; були ft ,Юди, що продава­
ли свій народ -

Тепер нам лекше, тільки треба згово­
рити ся, дружно один за другого трима­
тись і ми свого досягаємо. Село повинно 
тримати ся за-село, повіт за повіт, губер­
нія за губернією — треба, щоб увесь укра­
їнський народ разом свого допоминав ся. 

Щоб вияснити, чого та як допоминатн 
ся українському народовн, в Києві було 
кілька зїздів українських грб^ад, гуртків, 
просьвітннх товариств, політичних партій. 
Великодними Сьвятами в Києві-Ж був і 
Всеукраїнський Зїзд національний. Було 
на скому з'їзді й коло сорока чоловіка 
представників від українських громад з 
Волині. На сьому національному зїздї по­
становлено було скласти Центральну Укра­
їнську Раду з представників від кождоі у-
країнс'ької губернії. До сеї Ради ввійшли 
представники від нашої Волині. Централь­
на Українська Рада мас пильнувати прав 
українського народу і дбати, щоб тимча­
сове правнтельство, або тимчасовий уряд 
задовольняв потреби українського народу. 

ка 

о-
а-

На чолі сеї Центральної Української 
Правда: кров однакова, червона; язик Ради стоїть професор Михайло «Грушев-
також червоний, а віра то не націо-Іськин, щирий і вірний син українського 

нальність. Адже жидовн вільно називати 
ся „русеким". Віра є приватною власно-
стню сумлїня кождо: людини зосібна. Ві­
рою бавив ся царизм, але вам від „Рус­
ского Слова" встндно лізти в релігійні 
справи... 

добре відомо, що там їх нема. Там є Ру-

народу. Тойсамнй професор Михайло Гру-
шевський, якого старий уряд переслідував 
за те, що.він завше допоминав ся волі рід­
ному народовн. Ся наша Центральна Рада 
буде тим більшу силу мати, чим більше 
ліоднй наших до неї горнутись буде. Щоб 

Щодо „русеких" в Галичині то вамівона змогла будь що зробити, дія сього 
їй допомогти треба й перш за все грішми. 

або України; — тісамі, що живуть Прн Центральній РадТ є Національний 
п Київщині; тісамі, що живуть в Полтав-ІФонд, куди треба всім; 'вірним синам свою 
щннї і т. д. народу гроші посилати. Гроші ті пійдуть 

Чи вам за подібні брехні заплачено,!на потреби українського народу. Треба до 
ви продовжуєте політику царизму? — |нашоі Центральної Ради вістки посилати 

Я, при всім моїм зчаню вас і зага. 
річнй, ніяк ие можу дійти толку, що з 
вами стало ся. Ви обернули ся в якихось 
„большевнків", але на другий бік. 

Далі: 
„Русскій язик бьіл (в Австрії) под за 

претом. Сочиненія русекнх писателей не 
допускались к обращенію". 

про потреби люднй наших, громад то що. 
Ся наша Рада допомннаєть ся, щоб у 

нас на Україні був запроваджений добрий 
та корисний нашому народовн лад, щоб 
Україна сама собі лад давала, щоб земля 
перейшла до рук нашого селянства, щоб 

е | побучому людбвн лекше жило ся. Дбає 
Рада, щоб і начальство із нас на Україні 
було своє, не призначене кнмось-там, a 

ш/Si S U U R m J № - S S £ ^ "ародом 3 люд"*'якии ""• 
писателей", як там „по-рускн" не вміють.Iі д_,. ' ,, ... ,, _ .„ _, .. 
Спитайте чоловіка-з Галичини, тогосамо- В іРМ0 Центральнім Українській Раді; 
го вашого „русского", як та одіж, в якій'вона »^ н с зрадить, вона нам правдиву 
він є одягнений, назнваєть си зосібна ПУТЬ Д° ш-стя н волі показує. Незабаром то він вам ні одно: річи не 

Далі: 
Но зтіі далекіс сьіньї Россіи не изм^ 

нялн своей pach, своєму- національному 
происхожденію..." 

Дійсно, що вони хотіли зрадити (измт>-
кить) свою рідну укр. націю та стати ся 
Москалями, але бідолахи не могли, бо „по-
русеки" ані бе, ні ме не знають. Назива­
ючи себе „русекнми", вони всеж таки го­
ворять по укра'нськн і коли в автора тої 
статі „барабанні перспонкн" в ухах не 
потріскали, то він се чув і знає, але підло 
бреше про „русекнх" в Галичині разом з 
царськими попами в Америці. 

Пережили ми, Українці, царизм і цар­
ську неволю; пережили ми всілякі вибри­
ки царського чорносотенного попівства в 
Америці*, тогоспмого попівства, слідами 
якого ви тепер ідете, господа від „Русско­
го Слова"; пережили ми своїх рідних ре 
негатів цзрофілів з Галичини, яким ви те 
пер беретесь бути опікунами замісць ца 
ра —• переживемо і вас "маленських та де 
шевих в своїх вузеньких мізантропічних 
поглядах та будемо жити своїм вільним, 
власним житєм на Україні милій. 

Ваше нікчемне „Держать і не пущать!" 
нам ие страшне, але лише сьмішне. 

Максим Хаврюк. 

прийде той час сьвятої волї н тоді люди, 
як за.часів Хмельниччини, весело скажуть: 
„Та немає лучше та немає красше, як у 
нас но_ ВкраїнГ'. . 

М. Донець. 
(.,!' 

Шлях до волі. 
Довго ми ходили та викликали свою 

долю. Довго замучений народ співав: „Гей 
вийди, доле, із води, визволь мене, сер­
денько, із біди". А біди море було. Наз-
кругн було темно н голос долі відповідав 
нам здалека: „Не вийду, козаче, не вийду, 
соколе, бо й сама я в неволі, У ярмі, під 
московським каравулом (вартою, сторо­
жею) у тюрмі; у тюрмі в кайданах ще з ча­
су Богдана, від нього самого в неволю від-
дана". 

Найс більше як трийцять міл:онів, але 
ми були мужиками, наша мова мужичою 
була. Так принаймні пани казали. Наш рід-
ний край, найкрасший, найліпший з vcix 
країв, був самий темний, бо всі ті гроші, 
що а нас брали, витрачались і витрачають 
ся не на нас. У нас не було й нема своєї 
рідної школи. Наша земля була н є в па­
нів. Панн наші давно вирікліі ся свого на-1 
роду й проміняли вольную козацьку волю' 
на дарунки польских королів та москов­
ських царів. їм хтїлось панувати, старши­
нувати. Колись у нас були всі люди рівні 
я за старшого був той, хто був вартній-
ший, кого обирав сам народ. Гіани-ж, по­
шившись у королівські та царські льокаї 
почали панувати за допомогою всілякого 
царського начальства. И стало ся так, що 
панувати та старшинувати став той, хто 
[справнїйше служив царям, хоч би він і 
найдурнїйший і найпідлїйший був. Тепер 
нам не треба своїх панів перевертнїв^зрад-
ників, аЛе нам треба нашу колишну волю 
козацьку, нашу дбл*, що сиділа доти у 
тюрмі. Згинули наші кати, доля наша на 

Володимир Сиротенко. 

Ш К О Л А . 

Ревла на дворі заверуха, 
Стояла зимова пора. 
В хатині вбогій верещала 
В кутку голодна дітвора. 
А батько їх, поклавши тихо 
Перед іконами поклін, 
Горщок поставив серед хати 
На пів розломаннй ослін, 
Тай каже старшому він сину, 
Узявши в руки патика: 
„Від нин: хочу я зробити 
З тебе, мій сину, знатока... 
Присядь лише коло ослона, 
Диви ся пильно на горщок, 
А я тобі там нарисую 
На перший раз такий кручок"... 
І. взявши крейду в свої руки, 
Він начертав відразу „Аз". 
І старший син почав виводить 
Другий кручок такий якраз. 
І ріжні, ріжні стали потім 
Кручки виходить на горшку. 
А меньший син на те диви в' ся/~ 
Сидїв тихесенько в кутку 
І нишком бережно виводив 
Рисунок з брата на стїнї.' 
Побачив батькб й каже: „Дивно 
-На те дивити ся мені! 
Чиж се, дитино, ти зробило 
Отсей рисуночок само? 
Чн будеш оаде, як ми тебе 
В малярську школу віддамо?" 
Тай нагадав татусь, що марно 
Свого він сина похвалив: 

• Не мавши й хліба тій дйтиіе, 
/ Він сумно голову схилив... 

Ию Поре, 19. і 

РОДИМЦЯ 
ВАШИМ 0Б0ВЯЗК0М 4, ПЕРЕДПЛА-
ЧУВАТИ І ПОШИРЯТИ МІЖ ЗНАНО-
МИМИ СВОЮ РІДНУ ГАЗЕТУ НА ЧУ-
ЖИНї — „ С В О Б О Д У . 

— - — - -
волі й кличе дїтий своїх до себе. Чи змо" 83 Grandі St., 

.. І 1.^-itli iV^lUh^tt-^ТІГі 

ДАРОМ ПЕРЕПИСНІ КАРТКИ! 
Тепер, коли майже цїлнй сьвіт звернув 

увагу ка українські справи, ми повинні 
старати ся дати себе пізнавати, перепису­
ючись ПЕРЕПИСНИМИ КАРТКАМИ з пор-
ХшЇЇЇв *?Ш£Х--.І1НПВ> ГЕРОЇВ та КРА­
ЄВИДІВ З УКРАЇНИ. Тому ми рішили 
£ ї°і?д о і ,Лл

х т о У "-* замовить книжок 
-^-Л_?У $ 1 , 5 0 , *£*** ДАРОМ серію з 8 
карток, доки засіб вистане. 

Жадайте цінника книжок І спішіть ся 
з замовленими. Пишіть на адресу: 

, 3 V О В О D А1 

JefteycjHf; -N. . j t 



Ч. 1(1 . 
в»йдаИда ,,.•,.•— 

ІМ THE 80UARE РЛСХЛйК 
іте його мі-.гда.сне« і в часі Цп, 

вона скріпить і ож~віпь видів ТЦО| 
ирябіПШЯП вам молока доброго і 
г.,то. 41феб. 

Возьміть ще НИНІ в хату 
одну пачку. 

На продаж у всіх антинах. 
::;шовпІть сей вупоп і г.ппиїть до 

Halted Mil- l>ept~ S i . 
Borden's Condensed Mil- Co-

.Yew York. 
.ііучаючн II) цпт. маркамп і набудь-
• нашу рецсптову кнп.т.ку і спеціях»-
j -рошу достаточву на спробу. 

і щедрівки 
л Різдво Христове, і Бргоя<і-
• не з додатком' иншнх пісейУ 

ікрковннх, котрі то іюаніщТ 
.находитись в кождій україн-

ііша коляд для кождого до­
сить приступна бо лише 

25 иит. з пересилкою. 
Замовлена І гроші «осилайта на адресу: 

S V 0 Я О 1) А. 
<, (.rand St., Jersey Ot t , H. J. 

Вже вийшов з друку 
КАУІБНДАР 

У. Н. СОЮЗА 
НА 1918-тий РІК. 
Ціна разом з пересил­

кою 5 0 центів. 
Гроші і замовленя посилай­

те на адресу: 

"S V О В О D А" 
і'.rand St., Jersey City, N. J 

МАЙНЕРИ, ЧИ ВИ ХОЧЕТЕ 
ІДРОБИТИ $200.00 ДО $275.00 
НА МІСЯЦЬ? ЧИТАЙТЕ ОТСЕ. 

• New River Coal Co. of McDo-
\V. Va.. властителі кількох ве 
•її», потренують OKOJO 23 ста 
інз панцерів. Ноші ПІДВЯСШИД 

а дснпі робітпвкн дістала 91.-10 

ІР-І . іти-тавні а ЦІНИ дуже приступні. 
Ч.|.ІМІЦІВ тут люблять і цінять: удер: 
>,:ь тлумача, котрий лшм кілька мов 
итраі ;і,.,серсдивчвть у її справах, . 

•to іотїлн Гіи поселвтясь а шШР 
rj.r,vлді. де заріГ.ки с -великі, роботи 

л . і де поводять ся а робітниками.як 
іліпше, прийдіть .-ейчас або пишіть у 
ій власній мові до: ШІ41 

ЯК. Г. Р. AXPER.4QX, 
НеПОХАІ.П, WEST Т І Н Г . І К І А . 

При відході. 
В газеті „Нова Рада" під назвою „Зди-

чінє" яатіечатано такий лист: 

Ддя нас, таких людий, котрі ніколи не 
тримали в руках рушниці, війна, вичерпу-
їсть ся лищ картинами смертн; т а н е те 
одно можна бачити, побувавши близкб 
війни: се щось більше нїж смерть; у війні 
є жеоело взагалі всякої руїни'. .;. 

,В Галичині, де довело ся мбнї.бути 
коло трох місяців, прийшло ся зрозуміти,'' 
що то таке "війна; всї її страхи jinoi-my іі'Р-
знають ся не під огнем. артпдерії.'і ие̂ ; Під­
час атаку, а пізнають ся, к.6ли'побачиш 
житє позаду,.війни: необсїяні^бля , поваг 
лені хати і,згарища, могили, голод, по'ше-
сти, збитковане війскової юрби над віль­
ним і людьми. ' ; . " 

Не все і не кождий уміє' розповісти 
те, шо бачило ся там. та чуло ся. Я бачив 
своїми очима і брав участь "у відході наших 
ірмій з Галичини і таксамо не мОжу роз­

повісти усе пережите; — залишило ся 
тільки загальне вражінє чогось дикого, 
мсрзеного. То була картина подібна до 
тих описів, що змальовують похід Тамер-

тільки в нашім поході дієвими людь­
ми були не вороги, а свої. 

„При всім тім, що робило ся, '—- забу-
ало ся, що перед очима війско вільного 

народу — народу громадянина, що має 
сам право, та шанує теж право инших. Тут 
того не було. Бідні галицькі села й міста 
падали від огню і стогоном стогнали від 
бешкету, що вчинила свобода, повернена 

сваволю. В дорозі в три-чотири ряди 
йшли підводи, коляси, кухні, вози,.маши­
ни; всі не вміщували ся, звертали, в бік 
або перекидали одна другу, ломили, а з 
' в через лани, Вкриті золотими нивами, 
пересовували ся хмари дезертирів, що, по­
скидавши чоботи, рушали „по домам", ве­
дучи за собою.пограбовані у селян коро­
ви й несучи всяке добро , а часом сидячи 

1'ца видертій у селянина конячці. Цілі вал­
ки возів теж були запряжені селянськими 

іньми, рсквірованими разом з хазяями, 
що злякано днвили ся кругом на ту лаву, 
свобідну від сьвідомости своїх війскових 
обовизків, рйзнузданих недолюдків, що й 
тут не соромили ся йти з піснями та з чер­
воними хоругвами. 

„Он — коні вже .пристають, треба по-
одувати; салдатн звертають на поле й 

там пасуть, або просто косять, що хотять 
скільки влізе, — або беруть готові сн'о-
и тай утікають далі. Від всього переходу 

на полях дістають ся не ниви, а толока, 
встелена соломою й ростинаин, прибнтй-

и до землі, наче пронесла ся поверх них. 
ріка тай примулнла. Переходимо «герез' се-

а, - ' „саладти" пійшли шукати поживи 
о огородах і садках, по хатах і коморах; 

людий ніде нї душі: всї сховали ся по льо­
хах від того пекла; ось один лиш дідок 
прощаєть ся з своєю єдиною конячкою, 
котру від' нього1 відбирають- лихі люді*;-! 
він облнваєть ся слїзми, цілує своє остан­
нє богатство, а його зверху бють канчу 

яб з хати кількох салдатін і паюють (ді­
лять) 'по дорозі пограбоване; захрдиГе'до 
хати, бачите повалені образи, розбиту 
скриню, а на самім порозі візитову карт­
ку паскудника"... 

Що може, значити таке злочинне, не­
людське поведене наших салдатів? За щ о 
вони розбивали, нищили тих нещасних 
дюдий^ галицьких?!... Аджеж ті люди по­
водили ся з ними щиро, ділили ся, чим 
могли, хотіли бачити в руськім війску — 
братів! ч : . • 

Д.'о'сь — маєиі, таке лихо!... ; . , ; . . 
Нічим инщнм'не можна пояснити пове-

деня йащ'их 'драпіжників, як тільки, вели­
кою дикОстию їх. Дич, страшенна дич! .' 

ь . і не диво, що до'такого здичіня .дій­
шли салдати руські; се-ж, йовляли, „nepfe-
одїтне в шинелі селяне"; хибаж селяни 
мали справжню осьвіту в школах і в жи­
то? іМ ., 

Ті, кому треба було дбати про осьвіту 
народню, дбали тільки про те, щоб нарід 
був яко мога дурнїйший. Отож і наслідки 
сього обявили ся у всім поведеию нашого 
війска, з внключенєм невеликої частки 
його... 

І („Галета Галицького Земстія"). 

JLLlttt-
кой, щоб не заваджав; , он ще. вискбчи „Коли до рук уряду дістали ся доку-

менти, що Україисцц Скоропис-Иолтухов 
ський є німецький! агент — сей мазепи 
нець втїк назад до ҐерманїїГ' 

Хай вибачить читач за сю довгу ви 
писку підлої брехні; але я нарочно навів 
її, щоб йому видно стадб, що се якраз ті 
облудні відомости,^які ширить про У-
кра;нцїв контр-гозвідка. 

. Коли пригадати, що підчас ліквідації 
корннлівшини па Волині в Бердичеві' а-
рештрвано Будиловича, москвофіла, і дво-
юродного брата Геровськогр, котрі, о,-
бидваслуж,й*іи;>Ц;Контр'розвідцї, то. авто­
ри відозви перед^нами. 

Тр,ебаж нарешті' спинити анти-украж. 
ську 'провокацію ' Шорної- о»тнї. • Органам 
революційної влади : сором замовчувати 
Таке цьковані1 україн'ськірї революції. Га­
лицьке москвофільство мусить бути злї; 

квідоване. ... , і •,, іч • ' 
'. , ' • . ' ' ' • • . ' -0»«>-

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІЇ 
Прийдіть до мене - Я приверну Вам здоровлс! 
а МАЮ НАЙЛІПШІ електричні ПРИЛАДИ, ЯМ УЖИВАЮ ДО ВСІХ НЕДУГ. 

X - R A Y A ( Е Л Є К Т Р И Ч Н І ) Р О З С Л Ї Д И . 

РОДИМЦЇ! ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ ЧА 
СОЛИСЬ І.СВОБОДУ". А ТАКОЖ ПРИ 
ЄДНУЙТЕ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ. 

Москвофільська гниль, 
В 127 числі „Роб. Газети" читаємо, 

слідуючу статейку про роботу галиць­
ких москвофілів на Україні: 

До Генерального Секретаріяту судових 
справ прислано чорносотенну прокляма^ 
цію. Проклямація ширить ся п с Волині. 

Кореспондент за повним своїм підпи­
сом -вказує, хто роздає її. Се волосний 
секретар, дрібна дичина. 

Далеко цікавійше встановити авторів 
проклямації. А се дуже легко зробити, 
прочитавши її. 

„Возьмем многострадальную нашу се­
стру Галицію, которая осталась во. вла-
дЬніи Австріи. Там наши братья по кро-
ви не ии-вют никаких прав. Они лишеньї 
права не только молить ся по православ­
ному обряду, по и лишеньї права учить 
своих д ^ е й на своем родном а з и Л . 

Ясно, що писав москвофіл-царославець. 
Лицемірні поклики на „многострадальную 
сестру нашу Галицію" та старе шахрай­
ство з „родним язиком" дуже характе­
ристичні для мови сих шакалів. 

„Що мазепинцї працюють за австрій­
ські гроші - се не секрет. З газет відо­
мо, що відділи Української Ради є в Бер-
тї.чї і Відни і вони за німецькі if австрій­
ські гроші працюють над розвалом „на-
шей родини Россіи". 

„Після того, як російський народ о-
держав волю, в Росію прибув з Ґерманїї 
Українець Скоропнс-йолтуховський. Сей 
Уісрд:'нсць . іючав підбивати „иалордеев-" 
відокремитись від Росії, а війско - - від­
мовитись від наступу. 

Сими днями вПишла з друку 
книжочка про 

Митрополита ШЕПТИЦЬКОГО 
Ціна 2 3 ц е н т і в . 

ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧІ-НИИ НА УКР. 
СИРОТИНЕЦЬ В ФАЛЯДЕЛЬФАЇ. 

Сю книжну важна купити у: 1.0-11 
ST . BASII /S OKPHASAfiK, 

(Ж' I f . Tth Street. Phlledelphlii, Гя. 

МУДРІСТЬ РІЛЬНИКА. 
Рільиші знає добре, що як рн ре 

виполов буряну, не, мів би тїншти ся 
красним жнивом. Таксамо діє ся :/бе-
реженєм здоровля. Як не удержуєте, чи­
сто внутренностий, не можете иа;иятн 
ся належного здоровля. TpiHojm Амерн-
капськші Іілїксір Гіркого Вина є най-
ліпшою номочию go cero, яку знайде­
те. Він вичистить Ваш жолудок, при­
верне апетит, улекіинті» травлене, а всї 
иедомаганя, як запір, нестравність, біль 
голови, безсоїтість. брак енергії, за­
гальне ослаблене і т. д.. уступлять без 
сліду. В нігтиках. Ліки принесли вже 
велику нолекшу в людських терпінях. 
Тріксра Лінімент є найусишінїйшпй'прп 
ревматизмі; невральґії, болях в хребті, 
звпхненю. нарушеню. опухненю і т.' Д: 
Можна завеїди на него числити, що по­
може. В аптиках. 
Jos'. Triner, великий. творець лїнарств, 
,. ̂  , Ч - Р - Ж К Aahland Ave.',. 

, , , C2iicago, Ш. (Ad* 

РУХ У ВІДДЇЛАХ У. Н. 
СОЮЗА. # 

ПАТЕРСОН, II. ДЖ. То», іи. Т. Ш<». 
•і'нка, від. ЙІ, повідомляє асії своїі мі-
' цегид і иочаміспевиі члгиі*. що річний 

" -Чйудсть ся дня 2. грудня, о го-
й попоіудпн. На сім мітінгу fty-
вабиратп ііовин уряд. Кохдяй 

призначений 
«т-ть кару 

Г. Дячи-

Т. Шевченка. 

т. 

х т о ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 

'« штіаи би Ви ліпша жити? Чи хотіли 
і . Ви лекше працювати? Заробляти оіаь-

ш* гроіний? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
Всі ті Ваші бажана СПОВПЯТІ ся. яі 

'•"• будете злата ІНГЛІИСІЇПЙ аан*,- Нода-
»-п на саоїі явакомих. гоаорачві во 
•ноій.-ьки, як їм асе « доступав. Вона 
«тії/ті аяглійг.ькі Газета, юдять до те-
«грів, f+руть ся до торговії і все пова-
«лоти. Чи Ви ие хотїл-6 стати такими? 
Ь-ш Вв слабо або і зовсім ве апасге 
ЧГІІІСІКОІ аовв, то ве мяраувте вві 

часу, а така сьогодпя напишіть до 
іст і залу,чш '10 центів грішив або 
ин, а мв ввшлешо Вав пробігу ігк-
покал-евв-Вав- ас «в тварв-ту«о 
и Вас р трох місяцях гоаорптв, 

іт̂ тн і пвсатв по а-гдійсьиі аа а«ввв^ 
«ао малою оплатою. Учащати до c*J 
'•чи 81ВШВО. Мв учимо аіочіі. ЗвкпД 
-влаево почтою до всіх -раї . Амерв-
'• Тисячі людий пойі їв ів . с - іМіо іу і 

"пер вони дякують пам. То сам- аробв-
" і Ви. — АдреоуйтеГ*- і • 102—' 
«IKRICAH РЛЕРАНАТОВТ 8С1Ш0Ь 
«• W. 47tb S t . I«yr l o r t Cltj-

СТАЛА РОБОТА 
ИУЩИН жінок і дівчат 

В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 
Добра платня 

ЗиамвиитІ відносини роаДтия.І. 
Почапую-І д істаю платню під­

час муки. 107вч45 
І^зплиїти. Бюро втящї. ••• • 

'•••AW»! cmcll el 

вбмрма 

чаг. Нгявивший ся UM 
50 гіпт- а урядник $1.(И( 
шин, предс.; М. Юшишин. 

КЛРНКП, ПА. Тов. ІМ. 
від. 884 повідомляє всі-
то річіий мітіил відиудоть ся дня 2. гру­
дня є. р. Просять ся всіх членів яввти 
ся на сей мітінГ і вирівняти свої довга. 
Г.тде справоздавс цілорічне і вибір ново-

!то уряду. Нсяіїипший ся член Л4ШЛШТ*ТЬ 
JtapT 50 tliiTi а урядннк $1Л0. Кождвя 
ч»сч пояанеи привести на гей мітіиГ хоч 
одного нового члена. — С Марку», 
предс; В. Семемук, заст. сеігр. -JV 

ДЕРБП КОШІ. Тов. ..Заворожська 
Січ", ВІД. 2.1, повідомляє всіх своїх пле-
ніяч що річний мітінт відбудеть ся два 2. 
грудня с. p., о 2-гін годині пополудня, V 
шкільній галп під ч. Н'7 Мейн ул". Кож-
•гвй член повинен явити ся на той мі-
тінг. бо будуть важні справи до полаго-
дженя і вибір нового уряду. Довгуючі 
члени мають вврівпати ясі свої довгн, бо 
в противнім рааі будуть суспендовані. 
Котрий член не яввть ся яа той мітінт. 
заплатить 50 ціп. карн, а урядивк Я.00. 
—' Уряд Товариства. 

А Я Л Е Н Т А В Н , ПА . 
КРУЖОК АМАТОРСЬКИЙ 

вїдограв цредстлаленіі 
„ОИ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ, 

ТА НА ВЕЧЕРНИЦГ 
дня 1-го і 2-го грудня 1917 р. 

т. є. в суботу і неділю 
в гали церковній при Фронт ул., 

Печаток . годині 7.30 вечере». 
Запрошуємо до .щелепної у 

Пі 

БРУКЛИН, Н. И. 
Хан живе російська революція І 
Хан живе вільна і непавпевма Україна! 

Заходом місцевих І дооко-ичинх Това­
риств І Братств 

відбуде» 
в неділю дня 2. грудня 1917 р. 

о тодвві 3-ій полодудва 
В f EC ILUA HALL, 

ЮМОв Oraad S t , Brooklyn, X. I . 

ВЕЛИКЕ ЛІАДЙФЕСТАЩ-ІНЕ. 

в врогряму віча -ходять слідуючі точки: 
Приввта-с російської реаолюції. 
Стяноввще галицьких Українців. 
Стаповище амер— 
Автопомия Украї 

-убляці Росії. 
На вічу будуть говорити знамениті 

. українські ЄЄСІДИИКМ. 
Украінськя Громядо! Динястія Ромяно-

вих. що гнобпла такі довгі чага усі па­
роля великої Росії, нарешті упяля. Ре­
волюція ие тільхи що повалила царя-де-
свотя, але дядя змогу Україні сквяутв зі 
себе вайдапв. скянути зі с«*е ті пута ві­
ковії,' що кувала російські царі деспота. 

Отож, Васоабітоважаві РОДВМІІІ, хто 
любить свій лярід, яю бажав добра рід­
ному кмаява і тяевох—му укрвінсько-
іу вародовв, «ай прибуде ва се віче, л 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. 
ТОВАРИСТВО СПІВАЦЬКЕ 

відограв нарбдяяй образ п. з. 
„МУЖИКИ АРИСТОКРАТИ" 

річ дість ся на Україні в часі знесеня 

в неділю, 2 .грудня 1917 р. 
в Українській гали, 

при Розевелт улици. 
ОСОБИ: 

ІІанько Когут, СЄЛЯВЯН...П. М. Курилко 
іЧ-те|*яна. його жепа..п-лї К. Кармазин 
Стефан, U дитина п. М. ґурв-к 
Мартен, їх дитияа. п. II. КТсІль 
Мару,я. її вахованпця 

п-на К. Маланчук 
Ліцрі'їха,- вомірп-ця пні А. ;Онуфрик 
Тимотей, фельдфебель п. М. Іаввціа 
Осво, халушіак п. в. Ковальчук 
Мошко, орендар п. Я. Коза 
Шмуль, жидок в, С. Гіида 

, Режісер п. Т. ОНУФРНК.-
Початої, точно о годині 7.30 вечором. 

Ціни місць: 50, 33 і 25 центів. 
Оросить ся всіх щврвх Украівціа мі 

сцеваї і довкоів-иві як наїчвсленвій 
юе прибути. 
ИІ . . КОМІТЕТ. 

Д Р і Б Н% РГОЛ О U і Е Н Я. 
В с і і рубриці помішуйте слідуючі оголошена: Коле хочете аідааятв свої) 

свояків, крайків або товаришів.—Коли шукаегв занити.—Нвли бажаєте, щоб хтось 
ам іе Вам, до іде добре роботе.—Нол« вотрвбугто ягоитів до яо«арвая ВЯшеге 
• «знесу—Коїв потребуєте роеДтииків до праці в бучвриТ, гресврні, готвли або аа 
фарму.—Коли шукаєте спільників до бкзносу.— Коли шукаєте дякоу-ятелів І учв-
голів музик».—Коли маєте хяту а й ферму ия продам.—Коли маєте кату або фар­
му до винайму,—Коли масте иа продаж икісь річе.—Йола пошукуєте лпдві ва 

ї харчом.—Коли продасте свій бизнес або хочота яувити ча ебміяятксь 
Коли хочете аедитм свою вдресу або баїиес до иубличног. «(ями -

ПошуіГую АНДРУХА ЖУРАбІНСЬКО-
ГО з села Коропатпяки, поя. Рогатин. 
Перебував в Олін, В. П. Хто би о ній 
анав або він сам, прошу голосятясь яа 
адресу: 141-42 

MIKE RASAKAB. 
2224 Тпийв S t , Plttabnr-h, Pa. 

Пошукую свого швагра ДМИТРА НА­
ЗАРЕНКА. Перебував в Шіваго. Тепер 
мав перебувати в Толідо, 0. Хто би о 
нім лняя або вій сам, прошу голосятясь 
яа адресу: 141-4:1 

ХІСН. HARASY4IK. 
1КУ» НоІЬтоск, ' Hemtramck. Mich. 

ШІКАҐО, АЛЛ. 
Позір! Українці! Позір! 

МІСЦЕВИЙ АМАТОРСЬКИЙ КРУЖОК 
відіграв поряз перший драму в чотирої 

діях від авгодовком 
„Б О Н Д А Р І В Н А1 

штука ]в. Тобвлевача (Каро-нко Карий) 
дня 2-го грудня 1917 р. 

в гали церковній в Борнсайд 
ДІЄВІ ОСОБИ: ' ! 

Староста, аельможянй п и в . . . . . .Г. Кояш 
ЧесллівГерпел,.Іого првеауЖівгк 

. , « . . . .А. Товарніпь-вй 
Повдар, егарай козяк П. Демкоаич 
Тстяпя, Його дочкя . . . К . Кудяц 
Марія, гооподвяя Бондаря К Маховська 
Тарас, запорожець XI. Коиуло-ськяй 
Деинс, парубок, Ю. Гілко 
Оксааа, дівчняа А. Ллорджеввч 
І-ШИЙ запорожець . . . . . . . П . Кріль 
ІІ-гвй запорожець Ч\ Дяіордаева-
І-швй чоловік -.- А. Галківськвй 
П-пгй чоловік-. . 1 . . . 1 . Р-дхк 
1-ппгй наймит .- І. Коцуловськяй 
11-гвй ваймвт Л\ Пудвк 
Жяд, ареждар .Н.'Гвагушко 

Запорожці, народ і челяддяірськя. 
Рвахіоер, ЙНКИТА КОСТЮК. 

: Почятви о годииї 7-ІЙ вечер. 

Вступ 50, 35 І 25 цнт. 

Повіуиую ОЛ£КСУ ҐАВРІЛЕЦЬ 
гина, Буковвна і ОЛЕКСУ БОДНАРУКА 
• Ояут*. Ьуковввк. Хто би о них знав 
або вони самі, прошу 

Пошуную свого брата СТЕІ>АИА КОВ-
БУЗА з І'ородонкн, і'алачаиа. Хто 
нім лнаа. або вів гам, прошу аго 
ТИ» на адресу: НО-42 

І-'ККІ) К ОМ HIS , 
Box 272, ML Hope. X. 

. ПОТРЕБА СИЛЬНОГО ХЛОПЦЯ, IT 
lb І!)-лІтного до фабричної роботи. $0,00 
Ігочктиово. Голоситвсь дог • * *д" " 

Н . TV. NcCAXIILKMS а CO., 
270 WaaWnJto» Ht„ Joraey Cltyjf J . j 

PETKR KOPTCHAXSKT, 
І Peter Dick. KWott, X. link. 

Пошуку» своїх товаришів, ВАСИЛЯ 
ПАВЧУКА, ЙОСИФА АКСАМІТА, ФЕДЯ 
НИКОЛЮКА і ІВАНА КИЗМУ. Хто бв 
о них звав або вони самі, нехай голо­
сять ся ня ядресу: 140-42 

SAM I.AXDx'fiA, 
311 Main S t ree t X. E -

МгипевроИя, Minn. 

ІҐНАЦ РУДНІН пошукує своїх заяко-
іх з селя Добривід, пов. Збяряж, Галя-

чвва. Хтобудь походячий з сего еелв зіо-
ласкаво як яяйскорше до мене зго-

лоситись ионеже я вкоротці авідси ваіа-
джаю. моя ядреея: 140-42 
IGXATZ RTJDXIK, е]о Smllhvi Hotel, і 
47» 7tfc A t e , Kew Tork City. 

cent; прошу голосятясь па ядресу:: 38-41 
1 STASbKY KARPM v v 

Box 48, WkAha-i, Tf. Та . 

Пошуную брата ІВАНА ROTNKA СТЕ­
ПАНІВ з смя Бродя, пов.'Завтяянль, Пу-. 
коаавя. Хто. !<Л. о -Г- знлв *бОі-ВІв сям, 
прошу голосвясь пя ядреру.: 139-41 

МАВТ KOf.KBABY, 
8. Main St,-• -j- Акгоя, OlUoi 

52 АКР0ВА ФАРМА , 

до- спродаяя. Земля яяроблепа. веаа ка-
міня, апі ліпя. земля чорня, родять ся 
цибуля, селера і язягялі всьо, дім во-

іД о сімох кімнатах, будяпкв нові, сад 
вічесямн. ціляй іязевтяр, пара коннй, 
коровв,/50 курки, сіпо, овес, кукуру-
я. ЦІвя «8.500, $4.500 Ютівкв a iMWtO 
і сплату; . , , .133-145 
V JOHX НСНМП7ЯК'Ь 
Кот 101, . ТТАгиіааі^.Я. * 

Пошукую РОМАНА ОСЄЯЧУИА з с 
ла І'рицеяоїя, повіт Радехів. Хто бя 
вім злая або вія сам, прошу голосіїтпі 
ha.адресу: • 40-41 

JOHX OSIKJCZIK , 
Saginaw, MIDB., Hornby Junction. 

Auuc rhiafluA/ ПРАКТИЧНА 
An l id ЧНІН/іСГії АКУШЕРКА, 
ДИПЛЬОМОВАНА В КРАКОВІ, УДІЛЯЄ 
БЕЗПЛАТНО ПОРАДИ ВХОДЯЧІ В. ОБ-
с я г ПОЛОЖНИЦТВА . ПОРОДИ П Е Р Е ­
В О Д И Т Ь ДУЖЕ СТАРАННО. / № Ц 8 
1S4 АГЕ . A, NKTT, YORK СІТІ . 

межа 11-ою я 12-ою улацею. 

НА ПРОДАЖ 
ЄО-АКРОВА ФАРМА, з чого 25 акрів 
вірної, дуже плодовитої землі, я решта 
грубий ліс І пясовиско, В стейтї Н* 
Иорк, коло міста Амстердаму. Богото де­
рев овочевих. Ріка перечляввс через 
ферму. Стація колійова і стріт каря 
віддалене в миль, до школа 15 мінут д 
ду. Дім о 11 рухах, стяйяя ва Ю воров, 

юпа, -. курник, хяїв, возівшг, пшяхлвр. 
_4 той сівя, 4 товя Солодія, коояркя. Всі 
ГЗудявкв в сжредвім стцві. Ціна $1700.00, 
з чого рООО.ОО готівкою а решта ва до-' 
гідні сплати. По блвзші інформації прв-
~iftn.або пявгіть- B^ojJjpocy:,, : \3$41 

',.,.,. ФАР Шлтаіп^зп . >•.• 
с е - A . U. БхсЬааке , , . 

аИ> «.' 6th S t , Xew York, X Y. 

всі недугимущин і 
Говорить no унра їнськи . — І 

. найстарший хрястіянський медкя 
сяеціилТсг в Штсбург, Па.; 37 літ арах. 
іниувяв усаішмо, лічуч» іаєачі неду­
жих ЛЮДИЙ. 

Я СКАЖУ вам. чи можеге бути яиеі-еиі 
або иі, .баз ядогадіа, І поможу Вам го­
ді, коди другі молоді або непрактичні 
діиарі вав завели. 

Я УЖИВАЮ ДИВИ найдіпаді І иайіТинІя-
«І ліки яри яічеию моїх пааієнтіе. 

Я МАЮ СВІЙ власний департамент а «•»-
дияаяТямя І лабораторію, вві в кайліи-. 
іві для недужих дюдий. ' 
Ви -дивуєтесь, кола Побачите ('я,«яли 

ро Ви можете бути яйаічеяі. Одна віантв 
уповий» Вас яро моє знане І «доболить 
Вас; через що а осягаю усаїхГті % >̂»т< 
кім часі. ••,' іоз-» 

ЖЕНЩИН УСПІШНО ЛІЧИТЬ СЯ. 
зьиі ціни. — Оглядини І нарада даром. 

& Т а !-ЇЇ!в prof. Doctor В. F. MULLIN Наарота оочти." 

рітпвгавв, РА. ІІД 10. «о 2. о 
полуднє. 

ЇЗІГ Зони породите і лікяря, пишіть по мій циркуляр—даром для недуяшл.*=; 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ 
ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО ПРОСЬВІТИ, А ПРОСЬВАТА — СЕ СИ-
ЛА. — пишіть ПО ЦІННИК КНИЖОК ДО ДРУКАРНІ „СВО­
БОДИ", 83 ГРЕНД СТ.. ДЖЕРЗИ С1ТИ, Н. ДЖ. 

ЛИШЕ НА РІЗДВО! 

Графоноль м 
сто. Всі части м 
приборів до яеї І 

MKLROKF: CRAFOXOI.A <О., 

Тільки ,$3.00 
задатку! 

Набудь до свого дому сей ок-
гантськкй матоневий Графоноль, до 
котрого, цілком ДАРОМ отримаєш 
200 голок, на 15 літ ґвараицію І 
12 пат співучих кисше виміиенях. 

РйиЦе. гно ТаоУ ЛрисіїЯі 
QL. дай*;., нам Ірстін . 

ькйи барвіночк1?. 

шину, котра співас і грас голосно І чк-
ікльоаакі. ffo отриманю машини і всіх-
іаатите решту належитости в сумі $14.00. 
'52d Melrose Avenue, BRONX, X. І , 

НЕДУЖІ ЛЮДИ -1 
НАВІДАЙТЕСЬ ДО МЕНЕ СЕИЧАС! 

зі всякими іропічшіви, нервовими і скомі:лІковацимв иедугами, які по­
требують ОПІКИ лІк:,ря-сііепІлї|сти. 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И 
ТАМ ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 

і. з верніть ся селічас на дорогу до здоровля. 
Годввв офісові: від 0-ої рано до 1-ої папол.; від 6-ої до 8-ої веч.; 

' " к' ведГлІ Bij Ю-оІ до 2-го! в полуднє. 
Коркетаітс з мові розмірної прахтя-

ав набутої через мяогі літа лікарського 
досьвіту. Я првміпюю найбільшо звісні 
велодв з иайловійшвмв і вельмв ціняв-
нн елііктро-миДіїчнпмв вркладанв прн 
ліченш іроиічиві і нервових ведуг. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. 
Прийдіть поговорите аі мною особв-

сю—і коли я зможу вомочя вам. то я 
вин о\ склагу. Я t> спеціяліст хронічних 
і нерпових недуг і лічу пайновійшияв і 
найбільші- наукоан-и методами. Л пере-
аодз;у Г|.>ІІ;ОВІІО фізпчві і лабораторні 

— розсліди кождої педугв. Моє лічовв ока-
зало» успішве в мьогях упірчавах недугах, які другі не осягнула. Я у-
ратував сотки людий від операційаого стола через мов ачасие лічевв і 
пораду. Навідайтесь до мене сейчас, коли вв потребуєте лічитесь. 8во-
л{капв с небезпечне. 103-130 

DR. LEWIS, 749 Sixth Ave. ?%£*" New York City 

Ш 
ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований понад 35 Ліг. Не лічимо нічого иншого. Умиваємо 
найліпших способів лїченя е'сьеітї. Ми се знасмо і наші пацієнти 
се знають. ГемороІди рішучо лічить-ся без огіерацТІ І болю. Рев* 
матизм І всї недуги кроеи І нервів, бої огляду яіс старі І тяжкі, 
ісчорв лічить сч при можливо ивймоиьшнх видатиах. . 104— 

І иодумяйте ияд сим! Ні один долар заплати, аж Вн яістяие-
те вилічені. — Години урядові: яід 10. до 5. У вівторки І субота 
від 10. до 8. В неділі від 10. до 1 

BEIQEbBEBG ТвЕАТМЕЯТ. 1058 Lexington і XETf YORK CITY. 

Знамените предложенє. 
Доктор Сдов, ввісяий Х-Рей спеціяліст поручяв свою лікярську у-

елугу кохдій недужій лкіднпц лише тому, щоби всі ТІ, котрі була лічепі 
безуспішно і видала богато гроший вя других лікарів без осягвенл у-
еиіху, яогхв покорвстузетпсь сим аваметштвм продложовем. '. 

НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 
ЛІЧЕНС. 

В моїй офісі находять ся всі 
ковечні модерні, няукояі прадядп І 
для докладного розсліду і лїченя | 
всіх застарілих недуг. Моїм зав­
даним в лічатя ьожду недужу лю­
дину, я одна візвтя упевнять Вяс І 
об сів. Не ждіть аж Вяш лікяр І 
покине вас і пішхе вяс до мепе, І 
я зголосіть ся' самі. 
СПЕЩЯЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕНЄ. 
Л хочу, щоба Ва віднос,иясь І 

до явне а дові-ем; я іочу.-оіумяі f 
Вв відвідали мене і розказала 
свої клопоти у своїй власній мо­
ві. Лам-тяйте, що я ве в ввячай-

вва лікарем, але a « спеціаліст t до»голТтяою практикою а лічевдо та­
кої недуг як Ваша, недуга яку другі поквлуля лічити Чим довше в я 
буди хорі і чнм тяжшою в ваша ведуга, тим більше а П люблю- Л ряд-
бн гяк робмтп, як і! другі, одяаж' ве ножу. Я по хочу яві одпог- цовта 1 
В тяжко, залраііьовявях Вамя грошей, дохи я ве докаяяя Вям що я 
агу зробити. Не потребуєте трят-тя чясу від Вашої праці а сарсіб в . . . 
лїченя а првемний, бея хядля- болів; від ріжяять ся від всіх других. 
Я маю знамениті матппа для лічеця кождої недуга, які Вас певно яа-
дивують. Коли Вв зголоситесь, то я займусь Памя особясто, в цілп, що­
ба явлііятя Вас в можливо вайяоротшім чясї. Мов довдадве розсліджг-
ив врв помочя Х-Рей, явяахо Ваиу дійсяу яедугу, кола другі П не від- L--
гадалЯ. Прийдіть до меве 1 розвідайтесь. Не вволікайте, але прийдіть eel- ВІВ 
*ао. В» оулото вмуше-і прийтв пізнімше, то чому-ж бя яв тепер? 

ПОРАДА І ПРИНЯТЄ ДАРОМ. н а ­

говорить еа PROF. DOCTOR SLOAN КяуфЯи Бере 
Вето-- мовою. > 8ГЕС_А1ЛЯл- cкJ •̂нY.г.f}-, 

4вв SIXTH A*KIIJ% " гігтввияон, PA. 

І Год». n-enan: Шодяя'.-«/^М-р^ j ^ Й " Р Ь ^ Ж ^ *М • рано 
д 

Т «полуди 

^.й.-.йй^имйііміііИйаійіійі 



-"т 4. вк^й-**-Вйі 

Втішні добрим здоровлям 
усї ті, що уживали чай 

Отця Молїнґера. 
СЛАВНИЙ САМО -РОСТИННИЙ ЛІК , ПОРУЧУВАНИЙ С Ь В І Т У З В І С Н И М ^ С Ь В Я -

ЩЕНИНОЯ-ЛІКАРЕМ, О К А З У Є С Ь ДОБРОДІЙСТВОМ ДЛЯ НЕДУЖОЇ 
людности по ЦІЛІЙ АМЕРИЦІ. 

Сшацй Гостпнипй Чай Отім Молїнґера у::,тіваио • Америці понад 60 літ. 
він прввїп ев мулову тайну виробу до сого краю з Енровв, де дише десяткам 
.нгнісм недужих Сули .-пісні ц пій сего чаї.. їй- складавсь з рідиа »Іл, ласт-
Liu, горн, яіід і ростпп. І с ліком для старві і мслодих. 

Слала Отця Молїнґера яво лікаря була таї; нелвксю за часів його гьван:св&-
СГМ :ірн костелі на Мт. Трой в II тсбур'г, На., що CDTKH ТИСЯЧ псдужих аасдгиу-
до його поради лікарської. Ціп студіював мсдпцпиу m Угорщині. ШмеччивІ і Іта-
лЛ закп зіітха'сьвят.>чтком. Нін усе залам», то складники його чаю « відІіТп-
шим роїтпшінм ліком у сьвітї. ' . П ' 

вінгдвдае жвтл і сплп для організму,,зміцню* кров 1 тіло і обасвляв зілялі" 
лпцс щоровою псрсю. 

Стаіпиїї ЧейОтця МолГигера < поручувапнії «сіма педуапімн па ревматизм і 
жодудкові неднепозвші. Кілька дм :і:,невпюс ппміч в такт недугах нк: квас в 
жолудку. гази жолудвові. заворот г. лови, нестравність, брак апетиту і здеисрволшіс. 

Ирачпщус кров, а Паті очн і ллне ііабпр-югь гід ного яркости і виразу здо-
ровл.і. Облсгчус травлене вашої пожпвн і дас спокійне cuaue в яочп. 

С.ІАШПІ.Ч ГПГТПНШІІІ ЧАИ ОТЦЯ Молїнґера лаголнт 
Г.ільіпісгь*~сдуг і: іюсородпою ицісіпною сего и^ну. Дбайте 

У КРАЇНСЬКА МНЯГАРН f f і 
ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА й 

ІсторЯ, повісти, оповідай*, баяни, вами, 

UKRAINSKA KSTHAR5IA , 66Ч-
ies Е. 4th Street. Sew lork . Я . T. 

СПАСЕНЕ ЛЮДСТВА! 
С т а р і не д о видїче і ія р а н и , 

п о п е ч е н е , с т р у п и , і ш ш а ї , д а р -
х н , с в е р б л я ч к у і всякі н е б е з ­
печні 'викиди на т їлї , н а ш н а и -
н о в і й ш и н п а т е н т о в а н и й в іша -

ід м а с т ь 

UtUyUL • • • • • - • " • • • - . - - - • - - • • -

ЗИМ, 
і з ріря •?1.-\'> за пару. 
на вага гвараптовлш. І її -

> доглаш-пг. Найліпше 
льогв. 137-148 

SOI ТІІККХ КЕАТНЕК t PILLOW 
І О М Р А . Ч Т . i»ept к - і еа , 

(.гм-п-Ітго, Д . V. 

ШКОЛА АКУШЕШ ' 
Ч Учіть са АКУШЕРИ Ї наші* ввиелі 

абе • сааїі хаті я Ід нашою дирекціє»; 
< старанна, ціл-бвита іскерв наука; вр«а-
«асе. иождоге часу. П. увінчай» вада. 
«а . д и п л ь о м . Адр«суват.ґ ИпггавОи»: 
Jca-ol of МКягііГ,. lac, Іг. 1 Bwfcc.*, Pre*.. 
» t u t I4la Street. Каш Tart City. Тиефои? 

9М. 

недуги 
С«І ( нервові Голі г 

Исотчасмо всілі глебі-м. п •> ги. блідим і її гл-ним сей Г.І .ШНЩ, РО-
(ТІІННИП ЧАП ОТЦЯ МО.ІПІГІІЧ. Г.0 й о г о СКЛАДНИКИ в По\!1Ч1П .11)1 
к г о в и , УТІ'ОГ.Н. жо . іудкл . НИРОК, к и н ю к І МІХУРА. 

д в л и т к о ЧИСТОТУ І П Р А В И Л Ь Н І С Т Ь ВНУТРИІНІНХ ОРГАН ІВ ТА ГЛЯ­
ДІТЬ НА КОРИСТІ!, ЯКІ ОСЯГАЄ Д Л Я в и г л я д у ТІЛА. ' *•*-

Кеда Іін перестудили ся, то впините ікред спаисм горнятко горячогл- Р0-. 
СТИЧНОГО ч . ю СЛАВНОГО ОТЦЯ М О Л І Н Г І Р А . А СИМ У С У Н Е Т Е НКЧП-
СТОСІІІ к го і а і . п ішотпт і і.ч ТА с л ш м ч о г о p.vHKA П А Н І Т Ь ш : сґи-
янлптк . щ о ВИ Г.У.ПІ ПІГ І -СТ : і ж г ш . і'Н ІЮІПОРІТЬ ЧКРКЗ дві1 А по' 
ТРИ НОЧН. (КОПИ, КОТРІ НИМ І. І-.ІАВНИІІ ЧЛИ оТІІЯ МО.ШІҐКРА ЧКРКЗ 
л ю г о і і н і п . НКПК.'ШСЧННИ І . П І К Ш І д о пкрг .сгуди ЧАС. .'1А1.І іНГЧУ 
ю т ь скг.к п г г к д е к ю і мг .ртг .ц .ною в д . и ь ш и . \ НАСЛІДКАХ НКДУЗПЖ» 

а к З А М О В Л Я Т И ПОЧТОІО. 
Н4ІІІІІП. ІШІ'АЗНО ВАШН ПІЯ, УЛИЦЮ. ' М М К - І 

ВІСТЬ. ІЮЧТ»' І СТКМТ. ЗАЛУЧІТЬ *1.ОО « і с. 
м\ріамн. МОНІ-ОРДІ.РОМ АГ.О РГДЛСК ТІ'И 
лнетоім ' 

гик ЧОІЛІХЧ.КК ч к п н і ж СОМРАХТ, 
U ЧОІ.ІІХ.КК DUILDIKG 

1Є-ІІ EAST PARK ИАУ, Н. S. 
PITTSHI к(;н, РА. 

п-о-ла-аідз ..;о-а-Оїо. О І О Ж 

ДАРОМ 
НАШИХ 

ФОНОГРАФІВ 

КАТАДЬВГ 
МУЗИКАЛЬНИХ 

А ТАКОЖ 
ВИСИЛАЄМО НА І 

ПЕРШЕ ЖАДАНЄ. Б 
| GREATER NEW YORK PHONOGRAPH GO-, . J 
В 310 Grand St., D. Sv. New York. N. Y. 'S 
«С5>СЯіХГ.С'СЗ.вУСЗїХ2^РХ-^^ Екстра-Дарот! 

УВАЖАЙТЕ MA НАГОДУ!" 
ДАРОМ НА ЗО ДНІВ ПРОБИ. 

і ін.еиті: Toil пе|хлгик с іроолсішй. ti 
ГО метало. Котрий посідав ''Cum влае 
, іул.с диатчпи ирстя В.ЯЇІОГО рода і 
|н.рнат;і:і»у і НІСШИ іронічної <ла.">оі 

нервопоі-тіі. нряра.'ьгії. і'кді 

- п:іл і 

пп. і ТОДІ іїудс:е ВПІІІИ чя варт» тсії 

І ІЛІННЦІ кожднй кущава, машша, г.аі 
же гаря-Я. Зміранте палепк. на котрі 
ii.iv разом м Є~М оголошенсм, а мп 
В:.* ІВГГ(,НЄ1П дпруппк його До,рук. ТІ 
.'ЛІСІВ иеадоводісі .і ис|ч-тсня, ipfplnr 
ГІІП. заріл і аїресуйтг: 

LXITBBSAL 8АІ.Е 

і тон п.'рстен». і пр 
[ігтень .V.i грошин. .' 

греші, a DO SO дняі 

НІ \\. :і7ІІі Sit- Xew York, > . У. 

Мущини! 
Ч о м у м а є т е в е с т и к л о ­

пітливе ж и т є , колід ІЗа-
ш а к р о в є „ з а р а ж е к а " ? 

ЗАВДАЙТЕ СОБІ САМІ 
СЕ ПИТАНЕ, і. 

Празнавп іроиічаяі і вервовві ве-
дут. СІ долеііцвосгі прн аапвдба-

, кінчать сії звичайно загальний 
чероансм гил, деаолв 6о.<*ві-

1. Умтчеяі? 2. Прягит'.іепі? 3. Завороти голова? і. Злісні? 5. Болі го­
лови'.» 6. Прак волі? 7. Слаос травлеав? 8. Слаба пам-ті? У. Короткяа від­
дих? 1П. Повзіть? II. Резагвааія? 12. Безсои-ість? 13. Знсчулева? 14. Дроті? 
IS. IVa«i похоти? 10. Рани і вл-вдв скіриі? 17. Затемвспс в очах? 18. Прина­
ди ? 10. відчуилб аимиа з горячпми верестриами? 20. Дрожака nepeiaV 21. 
Галя а-олудка? 22. Ппте серця? 2Л. Слаба цярауляція «рови? 24. Зимно і зне-
чулгя- рув і ніг? 2>. Иедоетаточоа і аабарклева моч? 26. Ьо«І в удах і о-
сіабденс ДЙІЇВІИЧХ частив тіл»? 27. Катар? 28. Нмруж-ва? 29. Слабосте ви­
рлі: і мііура? .10. Як і всі ниви мухеські терпіни? 

Мувдиив у вгіх' дорогах иати тер­
плять від пераопнх недуг, многит'осла-
блепь тїіа і кровп, тому Кн не повинні 
Гтятисьу* Щоби не П'ігиігавти си відвіда­
ти сего експерта і спеціаліста муже-

Чову мій офіс < перевоаве-ві? Ка­
ли і'.и мої ветодп лічена ве буїв благо­
родні, бе.тяакгдп), Ьоступові і няяновіі-
ші, я не міг .'.я ігяиї тішпттіет. alntoaar-
тнм дгнірви лиднм в иЛха/о, яв се вн-
ваяуо моя иіарокя і стало зростаюча 
орактвЕа. А бЧльшість яущвн. котрі 
прніидять ю мене, с піглапі мушвнамя, 
котрні я лічив па іюдіОиі слабостя. Ви 
•о**те сьміяо віддатись аиіі кураа.11. 

ЖОНАТІ МУЩИНИ: Др. ГоїГввса порада буде дла Вас аіввоо. Вв *о-
ж-t» »*ччг>ти до. дому в старів краю вільні від иедуг і слабосте. Прихі.дїть і оо-
гоїмМуа ін. іірнятсльеьв-, О Оуле Вашим вривав вроком і НІЧОГО ВАС НЕ 
КОШТУЄ. Мвого а моїх •адісйті» праїзхжав а далекої дороги задля мо«І сое-
кі-дьиоі «yraniL 125— 

DR.LW.HODGENS 
35 Soath Dearborn S t , corner Monroe Street, 

\ *г£ф floor, Crilly Building, Room 208 and 209 
C H i C A G Q c i іЛ^тш^шш 

г о ї т ь т о в с ь о п е в н о і в д у ж е 

к о р о т к і м ч а с і . 

С л о ї к и п о 5 0 ц . і п о $1 .00 . 

JURKO SAGAN, >. 
414 Queen St., Wilmington. Del. 

Агентам опуст. 129ч50 

т прскраспвх аргаствчио вввова-
иох портретів жівочої краса, в 

Ь натуральних і дуже інтерогую-
Ш чех позах пЬплевш кождому за 
W 10 -евтів. . 135-

Алресу-те: 
МВА. І - РАЯЕСІА, 

20і Kaat 14th St.. Xew Turk, !Г. У. 

П І Р П М » » ш « - о 2 ІЛЮ-
ДЯГиП СТРОВАНІ кА-
ТАЛЬОҐИ ріжнях річні: як: 
годинників, ланьиушків. пер-

ііа; нузичиих Інструмеи-
рекордів, бритов, с 

шапок, капелюхів 
•його других всяких річ 
Т а к о ж посідаємо воаакиі 

склад всяких ннижок, як: «іолїї, байки, 
казка, коляди 1 календарі ассині. Пишіть 
сейчас иа адресу: 

AMERICAN SALES CO., 
1в*в ІУ. ІІпгоь Rt, Dept П ч 

CHICAGO, ILL. 

R J G l l C k АСЕКУРАЦІІНИЙ 
, * • - f • w , , 1 * , * від ОГКП. 

Офіс находять ся"'а 
WILUAM MCCONNBL виїг.тйко 

SR АЧОКлУ, f А. •-••-•. 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
Заощадгть длд себ* сев дохід, який за-

іирас рііейлср- а купуйте "Ваші удвіг 
«просі у фабрикайта. Нохи їм оп.іачуссі 
- ' - т а т а * нас та і Вам напевно оиаа 

си. Ми' тепер одержали 5.000 ирдії 
і иа уОрани і плащі. Можете д< 

нас зайти кождого дня а тижня а нааіті 
неділю, бо у нас с отаорено кождоп 
н аж до 9-ої год. аочер. Коли хочеті 

убрати ся модно за малі гроші, то прий 
» ДО і : І с 
вдоволених і модно убраних костуме 

їв. Маса, а споціялько грубого сииоп 
серджу" І з гладким передом убраия 
водні „nef-тав" І довгі сурдути. Відні 

S. L E V I N E . 
471 Clinton Are. N.. Rochester, N. Т. 

Купуйте календар У. Н. 
Союза. Коштує 50 цен. ра­
зом з пересилною. 

я і показують ідиугчнГі день. То « 
шо.!, ілдяалякічсго. Годинник с і яльнпй 
і п гн.нііі оправі- гвараптовапчй на 25 
літ. Mae IS ііамігив. хід мас надзвнчай-
по rojocumi і регулярний. В пшоні мі 
сцяі за тякпй годлинит: мусіт- заплати­
ти що паймеїгьше ?М.(Ю. а в нас лише 
через короткпй час діптаиет* мого sa 
ЩіАо. Писемну гввраиціг» на 25 лгт а ва­
шім нн'івигком вяшлецо разом з годив-
ляком. ДАРОМ дяемо поволочений лавл,-
іушсиТ'аартоств ?1(>0, як також славно-
магпетичпна пгретгнь, яквй с помічнпй 
і» ссяяі дороби, як иа ревматизм, біль 
головп. Оіль коствй > кольок. Сам той 
дерстень спродаст* ся по ціні ?2.75, 
(іітапеге його диром до годинника. 
іатву (.ще дістанете \'-Гей кмаген 
апарат. G то дуже цікява иовіпь; коли 
глянете черва нього, то вам буде здава­
ти ся. то не тілько убране але і тіло 
і всяка матерія будуть проярачні. Поду­
майте, скілько жартіа і потіха можете 
мат я такого апарату, всьо то дмис 

ані цента, возьніт» лпше кавалок 
перу і яміряп-е грубість пал in- і ва-
шліть до вас, враз з вашою адресою,'а 
¥6.45 заплатате тоді, як вам всьо вже 
буде доручено. Не чеьаі '""%' адресу: ' І41ч50 

•НКТКОРОІ.УГАХ .\OTKI.TY CO. 

КОЖДИЙ ЧЛЕН У. НАР. 
СОЮЗА АБО ПЕРЕДПЛАТ-

НИК „СВОБОДИ" 
•аколи пришле 10 адресів 
своїх знайомих, до котрих 
.Свобода" не приходить, а 
'отїли би „Свободу" читати, 

отримає Д А Р О М 
—== Г.А Р 'Н У — = 

КНИЖОЧКУ 
Присилайте адреси до: 

..S V О В О D А " 
<3 b r a n d St . . J e r s e y City , N. J. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ГРАЮЧИХ АМАТОРСЬКІ 
: , ПМДОТАВДІНЯ.., . 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮМЕРІ?» 

Посіла- великий склад аершаридмях 

ірябвра до характеризована осіб, як: 
ааруаи, велося, борода, вуса, шм.нкя І 
г. в. РІчи ті аиамичасмо по дужа низь­
ких цінах. В нюйарських околицях уби­
раємо і характаризусмо ажатеріа відпо­
відно до роль граючих на сцені. При за­
мовлених треба арясилати сане осіб І 
потрібних річий. Замовлена троба приси-
«аги що наймсиьше 8 даїа веред пред-
ставленсм на адресу: 

MBS. Е. иНОКСИАК, 
110 ftid Street, Jeraey City, H. J. 

Тел«фои: 614 Jersey City. 

ЗЛИШНЕ ВОЛОСС НА ЛИЦИ І РУКАХ. 

' Читайте уираінські аиижки І Газети бс 
•acre читане веде до иресьвіти, а еро-
.ьвіта — се сила. — Пишіть яо аТния» 
'Мажок до друкарні ,.Са.боди". 

іі|и.статп иа цім волоса). 
. унутн -ЇЛНШПС вцдої с в ;і міну-

іх нашпм вннаюдам, якпн поручзДить 
-І передові лікарі Америки і Г.врппЄ. О 

ять Ваше дпін' 'шг-гнп. гарним і п)>и-

ік.)Ю від тих. котрі іяліпалп се ередство. 
ВПОВНІ ГВАРАНТОВАНЕ. Кодп пе 

Юішапть Г.«с акернемо'вам гроші. Црн-

ДАРОМ! ЗОВСІМ ДАРОМ ДЛЯ КОЖДОГО! 

Недужі пушини і женшини 
ПРИХОДІТЬ ДОМЕНЕ! 

з -ТКОЮЬУДЬ Х Р О Г иою. g g ^ J S J ^ f ? ™ » -
І1ІУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ. ДЕ П МОЖІІА НАРТИ. 

і вергайте ярме» W « t » де дверого -двровля. 

ОГ.ІЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НТЧбТО, иади аіддасьт, 
ся його овіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відириють Вал ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ 
НИК СТАН І впровадять Вас на добру дорогу до здороалв, ззщадять Вам 
таряіиа і усунуть асаиі иепеаности. 

Довгі літа практика. Паяновівші успішві методя, жед-чні і електрвчт 
а-арати. Новомодне уладжепв. Все тут як найліпша *ія ведужиґ людвй. 

Соткн мущіш і жевщни уникнуло операції через посюшпе застусовап.: 
пайшівкішш ваучнад метод. 

Коди іін по могли вайти іосн пільги у Ваших терпівлі і чуєтесь зпг 
віреві. то зголосіть си до .МЕНЕ і переконайте ся які успіхи можна осяг 
нуги для Вашого здпровля, при -рпніненю иайпошвтяі метод у дічевю. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
на оедабдем лервіа, болі в крвжаї, втрату нг.мятв. бите серця, сдабісті 
нирок, аадухчивість, пригвобленс, болі голово, дроші, привиди, ослаблсис. 
членів тіла: ГІАЛНКН, скірпі вя_вдп, катар, пече Вас горло, і'юлі л,олудка і 
в крп.сах, owl гирла, горачку, запір, ревматочпі болі, ирпщі? (З як і другі 
недугп в першою проявою як» може иавеитв шкоду Вавіому гдороалю. 

Я лічив мушви і жінок через довгі роки. Ваші відвідний уиевиять ваг 
про мірі слосібиостп і вдоволять Вас, бо я поможу Ніж в скорім часі. Я 
лічу сам ирпчипу недуги » П евмптомя уступають с*оро. Пакятайте, пн 
порада с зоссім безплатна; — Првходіть до непе сейчас. колв шукаєте по-
мочв лаврської. Зволіканв в вебезпечне. k 77-8'і — 

P r o f . D R . W M . A L D E N , 7 1 7 L i b e r t y А т е , Pittrf>iJr»h t P a . 

Hlb8t7thSt, New York, N. Y. 
2'/a бяьона від церкви са. Юрія. 

Др. ІСаг.фмап авісцяіі лікар поміг і порлдпв сумлінно тисячам мущвн. 
гевщин і дітпй в тяжквх недугах скоро' і дешево. Др. Кавфман мал на і 
ріжнородпіпші маганин до скорого ліченя і „Х-Рейс", -етугг ев. Валеятого. 
н.рвовостя, паралій.у, ревматизму, ломапс костлй, біль кривши і жолудка, 
педокровпість, дніаппою, заворот толовя, тюпадавс волоси, всі недуги му-
щип і жепщнп, встрні.ус проти затросию кровп. JWy своїми іТкамп лпше 
тих, котрої особпето оглядаю. Годпня від У. рано до 9. вечер; в неділю від 
9. рано до 4. по обіді. — Телефон: Орчард 0352. ЇЛО— 

ілйл іншії II 
іОбе-МОаЯ 

,и чистий і годоі-ивй. ІІІККЛ 
не . піадпгь ...і.І їй секунду, ані вал ЯІСОЛП'НР 
Шітть. Є піп добре -грсі ГЛКІВДИНІІ, ше .вирі.- і і 
і.и, \І.>ІНІ<І зГіудованин і [ва|.аі:тоеанвй па І'.'і діт 
*»nyuiil кождому дасно ипсіміїу гааравці». В ра 
вдоволена г|>"ші івуртаьма в .тій івнди. Веюдл пс 
;ідх ті самі годннпнкії иродаюуь по ІІтХднд, в ві 
у нас ді.-тяпетр в. .то и *6.7."). витніть шс шин 

( а ] . н а » 

ІІАЗІР УРЯДНИКИ ВСІІТОВАРИСТВІБРАПТВ 
МИ Є ГОЛОВНИМИ Ф А Б Р И 

•КАНТАМИ У К Р А Ї Н С Ь К И Х І А 
М Е Р И К А Н С Ь К И Х П Р А П О Р І В , 
Ц Е Р К О В Н И Х ХОРУГОВ, Л Е Н Т , 
В І Д З Н А К , Е М А Л Ь О В А Н И Х 
В І Д З Н А Ч О К , ШАПОК. П Е Ч А ­

ТОК СТАЛЕВИХ І т. Д. 
В и р о б л я є м о о т е ї 
р і ч и з Л І П Ш О ­
ГО М А Т Е Р І А Л У 
Л І П Ш Е А П О 
Д Е Ш Е В Ш И Х ЦІ ­
Н А Х як д е к о т р а 
ф і р м а в З л у ч е н и х Д е р ж а в а х . 

Не аамбвлайте иічоге для Вішого Товариства 
дбин иа огляиулисьте наших взірців І два* на 
довідаєтесь наших цін. 7ч— 

Пишіть це нині чого Вашому Товариству 
треба а ми сейчас пришлемо Вам наш иата-
льог І стінний календар » року 19t7 безплатно. 

На всіх запитах І ластах прибийте вечатку 
товариства та засилайт» иа адресу: 

ВіЧ 
М. І 

Reealia С< ,agie rvegaiia 
115 Nassau Street . NEW YORK, N. Y. 

УЧІТЬ СЯ ПРАВДИ. 
Рейсами с т у д і ю в а в я як з у с п і х о м л і ч и т и вс і з а с т а р і л і не­

д у г и х о р и х м у щ и н і ж е н щ и н , і я з д о б у в с о б і р е к о р д , И н ш і ка­
ж у т ь , т о б у д у т ь л ї ч и т и . а я в и к а з у ю р е з у л ь т а т и . Я л і ч у с о т к и 
х о р н х л ю д и и к о ж д о г о т и ж н я . П и т а й т е к о т р о г о н е б у д ь з НИХ 
як я їх вилічив , а в о н и с к а ж у т ь в а м , щ о з а к и п р и й ш л и д о ме­
не, в о н и с т р а т и л и в с ю н а д і ю на с в і й р а т у н о к і у м н о г и х случа-
ях с т р а т и л и н а д а р м о б о г а т о г р о ш и н . А с е є Н е п о т р і б н е , б о мо ї 
ціни є у м і р к о в а н і і п р и с т у п н і д л я в с і х . Ч и т а й т е , щ о я з р о б и в 

Я О П И Р А Ю С Ь Н А ТІМ , Щ О С А М З Р О Б И В . 

Як м о ж е л і к а р , я к и й м а є ли­
ш е кілька л і т п р а к т и к и , р о -
п і з н а т и в а ш п р а в д и в и й с т а н 3 

Він н е м о ж е . М о я всесильна X 
Р е й м а ш и н а в і д к р и в а є т а к у не 
ДУ.гу^Якої т ї е м о ж н а д о б а ч и т и 
гоАям Ь к о м . -Чи ft и н ш і л і карі 
ман5-і ,ьвЧ^ку саму1 м а ш и н у ? НІ. Я 
м а ю у ° с в о і й - к а н ц е л я р і ї а п а р а т . 
в и н а й д е н и й п р о ф . Т е с л е ю і 
п р о ф . Д ' А р с о н в а л е м , к о т р і — 
п і с л я м о є ї д у м к и — є ' ц і л к о м 

CeprrigM 1917 К 0 Н е ч н І . а б и евс і ім п а ц і є н т а м 
д а т и р е з у л ь т а т , я к и й в о н и жа ­

д а ю т ь і я к и й п о в н і ш і м а т и . Я г а р а н т у ю с в о ї м п а ц і є н т а м най ­
л і п ш е т р а к т о в а н е . ' * І З З в ч — 

м о я ПОСТАНОВА 

OEVlRrElTB£Tiffî ¥tlFEi/: 
в-пні 1 і вареб-у. Я я 

^ 

і л ве втратна-: 
конав ся. та -аби бути адировяа, греоа 

иедопускати розвпватн сд легкій сла-
" еае- Ксе ваходят* ся фладкжа,, 

- 8 О В О Ь — ' 
яке усувне корчі в итмуяиу » наш-
иах. улеишус белі горла, голови | 
ушив, і ь усвівім п-отя астми. 

1 воли а родилі овахссі, ревма­
тизм, подагра, невг.тгьґіи, в єре­
сі у да аос янші подібні недуги, ми 

маємо кід рукою флишиу 
- 1'АІЛ.КАІ'Ки.КК — . 
і млше-втото доладного А-

І иіиелту. —. Соролі гдІв».а5 дд. • 
I lleSii-Iicucxcp і!і і I» «.' Нро-

* — v єн у' неї» антпках. Поч-
* ч^ирв-я о а ц. більше. 

ПІД РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. 'Щ - Ц 
АнеркдІ вема ліпшого ремесла від автомо-

Оільоаого. Наша школа' ввділа 8.000 дол. 
па уладжепв свосі школв. Нові машвак. 
Хто навчать ся ввмп кервгувата. м і ста:'. 
п добрим шофером. Вдячшсть по ВСІ.] 
часи. Зважте, шо ваша школа ліпша від 
друтах щодо П_ уряджевл. Мв ввкладре-' 
мо у вашій- мові. У вас с девні і яечір--
пі курси. Можете «латати твлик-во. Закя4 

ЗАПИСУЙТЕСЬ ДO,tД^ЛiJ0Щ,ErГH0ИH^£<U,,• " ^ І б я 5 і : 

АНКХА АІ TO SCHOOL. Щ >Г. jg t t &U, ХЕ1У TORE, Я. Т . 

ьнлічгт- кожду особу, яка приіо-вть ДУМАЙТЕ НАД СИМ. 
« J , - » _ І.[ЧІіиднтЬ v - .- « . 
можете бути BMJI- •~°Р<КТ «олудка, очв*, у~впй, воса, сер 

вам сейчас окаку; не пряі- пя, -врок, легких, ревматизм, катар І 
свого ідапіспта. Захв д шч-у Яявц ііед-гя я дїчу пайповійювми ааиа-
ч «а и Т7а Є ш. Т пеГгГ і So я І 0 Д - " " '«Р-оеВедЛоТ в . , . . . В . не мо-

. в вай коротшім *т6 сумвіваги ся. Колв вв іорі. пряй-
перековасге ся, що ДЬь до мене., Порадимо даром і дуже 

радо ' . 
Годний принаїя: денно від 9. ра. в д n а 

Ав a . . r ; . }.та:-*=* Doctor Poulsoo «І«*"ії№іії7\. 

МУЩИНИ І ЖЕНШИНИ 
Прийдіть до мене — 

а я Вам доведу результат 
гк.оро, гревалс- і з а . л а у -artp-j-f^acT i иарамик І хронічних ваших х.р .ба. 

ОГЛЯДИНИ ЦІЛКОВИТО ДАРОМ. 
і пгзианатж"°-а«п

П.,^а°І д а д " - , т " 0 1 иР-Ьпки і а.іддя уживана -айяовійалі 

»с -a^srs-ffisttw ІІЇҐ вд до *** "*"•л,,е-
Ирп лічоюо ревватаза-/, ирмиах або Иікірийх маагляаосгиі і т н я 

.У*»»-. « ^ « I W ^ n w «в.Понадає, С «рТр^Л.шоІро.-^тн 
ПРИПДЇТЬ ЩЕНИНІ. -НЕ ЙІДКЛАДАИТЕ. ' 

Dr. H^N0N,»H^ 
С-имм о*Іе«гі. • _ - . і о - 1 NEWYORICCrrY 

•ЮІИЩІІ НОЧБКАТЬШІВ ПОКШ*. . 

іМм&ІШйш іШіШМШ^йШтштш гибтша-яг^міпі ^ • ^ ^ , „ к ^ •J.*-*:. ^ - - ^ - L ^ L ^ ^ ^ c . - k ^ a ^ l ^ . W i - ^ -^- '-, :• ;-



Ч. 141. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ, 
Бачить консць війни з прихо­

дом Різдвяних сьвят. 
(True tranblaUon б led with the Poet-
ша-ter at Jersey City «за November 28, 

1917 as require.} by the Act of 
October в. 1917.) 

Скат Нірінг, президент екзе­
кутивного комітету „Ради На­
родів Америки", заявив в ор­
гані Ради, що сьвітового мира 
треба сподїватн ся з приходом 
слідуючих Різдвяних сьвят. Ек­
зекутивний комітет „Ради На­
родів Америки" скликує з Тої 
нагоди конвенцію-снЬ організа­
ції до Вашінгсону.Оіати кон­
венції ще не означІЩ). 

1 В урядовій часописи Ради 
Скат Нірінг каже, що „війну, 
•яка нищить Европу, спричини­
ли володарі і пануючі кляси" 

Президент університету Гопкі-
на про заборчі плянн 

Німеччини. 

(True translation filed with the Po-t 
master at Jersey City on November 2S 

1017 «3 required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Френк Дж. Ґуднов, прези­
дент університету Джана Гоп-
кіна у Ню йорку помістив у 
нюйорській часописи „Івнінґ 
Джорнал" (субота 24. падоли­
ста 1917 р.) статю, в якій вика­
зує заборчі плянн Німеччини. 

Наигсрмасі кою ідеєю — ка­
же Ґуднов - - було здобуте 
Парижа в 3-ох тижнях, Лондо­
ну в 3-ох місяцях, а Ню Пор­
чу в 3-ох роках. B'TOjWtfioeie 
Німеччина А ала зреалізували 
свої мрії про сьвітове пайова-

Убив жінку і зранив себе, що­
би не йти до війска 

21-лїтиіііі Маврер Рафельо 
Мореллї о Нюарку, Н. Дж., у-
бив свою 17-лїтну жінку. Ані 
ту, як вона спала, а відтак пу 
стив собі кулю и лоб. 

Морсллї щойно 17. червня 
1917 року оженив ся. Війскові 
пласти ассігп рувалн його 
вже 17. падолиста б. р. мав 
ставити ся до служби, однак 
сього не зробив. Він був щез 
па кілька днів, так, що й сама 
жінка не знала де він є. У вів­
торок (27. падолиста) рано вій 
прийшов до дому і застав жін­
ку, як спала. Він витягнув ре­
вольвер, ириложив їй до уха і 
вистрілив; жінка сконала на 
мїсин. Відтак прнложив ре­
вольвер собі до голови, вистрі­
лив і ранив себе смертельно 
Пого забрали до шпиталю, де 
він бороть ся зі смертню. 

Ґомперс вибраний наново 
головою А. Ф. П. 

Самуїл Ґомперс вибраний 
наново президентом Американ­
ської Федерації Праці на кін­
цевій сесії 37-ої річної конвен­
ції згаданої організації. 

Нововнбраний байор Ню й о р ­
ку сїе пострах на всі сторони. 

Читаючи нюйорську пресу, 
яка з малими виїмками стояла 
і стоїть проти Джана Ф. Гай­
лена, нововибраного майора 
Ню Йорку, приходить ся до 
ісіключеня, що проти Гайлена 
організуєте ся сильна кампа­
нія, яка — як пророкують - -
має навіть повалити його ад­
міністрацію. Гайлеи заповідає, 
т о буде старати ся перевести 
в міськім житю найрадикаль-
нїйші зміни. А що всі законо-
латні і екзекутивні сили пій-
дуть за Гайленом, тож. спозі-
вають ся, що він Таки переве 
ле свої наміри в житє. 

Більшість нюйорської преси 
се преса капіталістична, яка 

й стоїть на сторожи капіталі 
п ічних інтересів. А Гайлеи за 
аовідає капіталістам безпО 
щадну боротьбу. Він каже, одо 
викине голос Ракефелера з мі­
ської політики. Всякі Ракефе-
іери, Моргани та нит і мілів-
чери ле будуть мати голосу у 
міській адміністрації.; 

Дальше Гайлеи" ЗАвяв, іцо 
мусить перевести в, жите ви-
власнеяе всяких публичних бо-
гатств на користь міста. Так 
приміром він каже, що трам­
ваї, підземні і горішні зелізни-
цї, фабрики газу і електрики 
мусять бути власностию міста. 
Ітова адміністрація буде дбати 
"ро добро міста, а не як доси 
стара адміністрація Дбала про 
добро кількох людий. 

Така грізна постава Гайле­
на затрівожила богатші кля-
сн і вони задумали повести 

-проти нього кампанію. Капіта­
лістичні часописи кажуть, ідо 
Гайленови не вдасть ся пере­
вести сї плянн в жите. Деякі 
часопцен йдуть ще дальше. 
Приміром „ ІҐЛ" 0* Бруклинї) 
каже, що' „говернор потра­
фить усунути Гайлена і його 

адміністрацію]', на що Гайлеи 
заявіте, що ніякий терор не Є 
Йому страшний і тому він бу­
де робити всьо, що лежить в 
його урядовій силі. ' 

Три зелїзничі компанїї в Ню 
Норку хочуть спродати свій 

Інтерес містови. 

Заряди трох трамваєвнх ком­
паній у Ню йорку: „Торд Еве-
ню Рейлрод", „Ню Иорк Рейл-
вейс" і „Бруклин Реиід Тран-
зіт" — внесли до комісії пу-
бличної услуги заяву, що ї з ­
дять ся спродати свій інтерес 
містови/фід міста вони жада 
ють: І) 
Зеліавжця j-щі еяспі *90,000;000 
Ню Порк Ревмейс 5Q.OOO.00O 
В. Р. % (іатве трамааі) . . . . 40,000.000 

Сю оферту випущено прав­
доподібно тому, що комісія 
публичної услуги. не згодила 
ся, аби компанії підвисшилн 
ціну їзди з 5 на 7 центів. 

Дрібні різники зароблятюь 
100% на всім, що продають. 

Нюйорська часопнсь „Івнінґ 
Всфлд" заняла ся спеціяльно 
розслідом нинїшної дорожні 
мяса і прийшла до заключеня, 
що дрібні різники заробляють 
від 100 до 200%. Так приміром 
досліджено, що один різник на 
8-мій евени, недалеко 45-ої у-
лиці продає I і - фунта волови­
ни за 85 ц., а він сам (різник) 
платить за 1J •_• фунта волови 
нн 21 центів. А вже приміром 
на 8-мій евени і 147-мій улици 

уда воловини тоїсамої яко-
еті ї 'коштує 28 до 32 центи, 
Такс^Ж викрито, що за найліп­
ше MHGO дрібні різники пла­
тять гуртовно 20 до 28 центів, 
а продають його за 56 до 65 
центів за фунт (на Парк і Ме-
дісон евенях). 

Збивають великі маєтки на 
тютюні, 

З Луісвіл, Кентокн, доно­
сять, що одна тамошна фірма 
спродала в однім дни (23. па­
долиста 1917) 950.000 фунтів 
тютюну „борлей" по ЗО центів 
за фунт. В 1916 році фунт то­
го тютюну коштував 17 цен­
тів; в 1914 р. — 8 центів, а те­
пер, як бачимо висше, ЗО цен­
тів. (Тютюн „борлей" є най­
гіршим сортом з тютюнів). 

Дочка бувшого Царя"Тосії їде 
до Америки. 

Телеграми принесли вістку, 
що 20-лїтна Татіяна, друга доч­
ка Николая Романова, бувшо­
го царя Росії, їде до Злучених 
Держав. Тут вона має дати ряд 
відчнтів і буде виступати у те­
атрах. 

СТАРОКРАБВІ ВІСТИ. 
Протест Українців проти мо­

сковського безправствя. 
Мн, робітники Українці Ки­

ївських Головних Майстерень 
Полулнево-Західних Зелїзннць, 
зібравшись 31. липня на мі-
тінґ в числі 1000 чоловік в 
справі останних под:й і d спра-

полком Богдана Хмель­
ницького зокрема, одноголос­
но постановили довести до ві­
дома Центральної Ради сліду­
юче: 1) щоб з Києва негайно 
вивели неукраїнське війско: кі-
расірів та донців і замістили 
їх українськими частями; 2) 
щоб негайно притягнено до 
суду газету „Кіевлянин" за 
статі, які нацьковують одну 
частину наесленя на другу і 
потім зовсім припинено газе­
ту „Кіевлянин" за контр-рево-
люиійну агітацію, а друкарню 
,Кіевляннна" реквірувати для 

Потреб Полуднево-Західннх 
рЗелїзниць та Центрального Ви­
конавчого Комітету Південно-
Західних Зелїзннць. 

Полк імени Івана Мазепи з 
прчутем тяжкого суму та обу-
рсня довідав ся в Саратові.про 
зрадницько-злодїйські виступи 
проти полку Богдана Хмель­
ницького і 'просить домагати 
ся найтяжшої кари зрадникам 
братоВбийцям, які намагають 

(ся притьмити славу вояків-
Українців, завести розбрат та 
знищити волю народу україн­
ського. Нехай знають зрадни­
ки, що за Богданівцями стоять 
Мазепинцї, а за Мазепинцями 
сорок-мїліоновий народ. 

Загальні збори Сагайдацької! 
селянської СПІЛКИ, миргород­
ського повіту, довідавшись 
Про кровВвнй напад кірасірів 
на Богданівиїв, просять Цен­
тральну Раду бороти ся 1 тем­
ними силами, котрі стоять на 
шляхі?' до ща'стя та красшої 
долі України. Будемо підтри­
мувати вас веїми засобами, які. 
вкаже Центральна Рада . . Jf( 

С В. 0 Б О Д А, 

Резолюція представників від 
губеркїй 1 повітів, які не ввій­
шли в „автономну" Україну. 

Ми, представники 3-го (иад. 
звичайного) зТзду укр. XII. ар­
мії, мешканці катеринослав­
ської, тавричеської, .харків­
ської і херсонської ґубернн, 
Кубанської области і україн­
ських повітів холмської, воро-
нїжсько: та бесарабської гу­
бернії; в числі 83 чоловік ВІДІ 
41.500 узброеннх Українців, 
почуваємо себе відірваними 
(по інструкції тимчасового у-
ряду) від України, але буду­
чи міцно звпзаними з нею ін­
тересами як національними так 
і СОЦІАЛЬНИМИ, рішучо заявля­
ємо: на' інструкції не зверта­
ємо жадної уваги і визнаємо 
себе підлежними тільки укра­
їнським інституціям самовря-
дованя і будемо міцно боро­
нити їх права та вольности. 

Товариш голови Лискун, 
писар Клюшник. 

З українського житя на 
Кавказі 

До редакції „Газета Гадяць-
кого Земства" (ч. 85) прий­
шло з просьбою о поміщене 
ось-таке письмо: 

На Кавказі, в город: (місті) 
Горі, тифлїської губернії, захо 
дом Полтавця Щвинднна та 
двох Кігвцїв, Солуцї, й Бор 
ща, згуртувалась Українська 
Громадка. До неї вступило до 
100 чоловік Українців, дарма 
що живемо в такому закутку, 
далекому від України. 

Дня 13. серпня Український 
Гурток влаштував театральну 
виставу; чистого збору було 
600 рублів. Сї гроші відісла­
но до Українського Національ­
ного Скарбу. 

З першу Гуртковн приходи­
ло ся терпіти богато пере­
шкод, та коли люди пізнали 
ся з нашими завданями, то 
погодили ся з Українцями і 
навіть пійшлн їм на зустріч, 
особливо Грузини, котрі ма­
ють співчуте до Українців, бо 
мають богато спільного з ни­
ми. 

Український Гурток города 
Горі висловлює своє бажане, 
щоб поріжнені Українці єдна-

ся хоч в невеличкі свої 
гуртки, бс^ від того гуртова-

мсиьших сил в одну спіль­
ну силу залежить наша будуч-

ина. 
Голова Українського Гурт­

ка Ш—дик. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Тнхон вибраний патріярхом 

цілої Росі?. 
З Москви доносять, шо ар-

хнепископ Тихон, московський 
митрополит, зістав іменований 
Всеросійським Собором патрі­
ярхом на цілу Росію. Сю віст­
ку одержав православний єпи­
скоп Олександер в Канаді. 

Тнхон був 7V* року єписко­
пом і архнеиискотіом право-
лавної церкви в Злучених Дер­

жавах. Весною 1906 року він 
виїхав qi Злучених Держав до 
Росії, де його іменовано ерхн-
епископом ярославським,.а від­
так виленським. В три місяці 
по революції його іменовано 
московським митрополитом, а 
вже тепер Всеросійський Со­
бор у Москві вибрав його па­
тріярхом на цілу Росію. 

Патріярхат в Росії знесено 
від часів ианованя Петра Вели­
кого; се вже буде понад 200 
літ. 

Православний сьвященик він-
чаеть ся з дівчиною грецько-
католицького віроісповіданя у 

протестантській церкві. 
Кирило Л. Білич, православ­

ний сьвященик у Канаді, звін­
чав ся 30-го жовтня 1917 року 

Марією Корчинською у про­
тестантській церкві в йоркто-
нї, Саскачеван. Кирило Білич 
оженив ся, вже другий раз; йо­
го перша жінка умерла. Марія 
Корчниська визнає грецько-
католнцбке віроісповідане. 

Впертість' пхнула flevtf дт>усйй| 
раз до самовбийства. Д^-

Читачі „Свободи" вже зна­
ють про невдалий самовбий-
чий замах -Василя Грушки в, 
Мус Джов, Саскачеван (Кана­
да), який з жалю, що один Ні­
мець не хотів віддати йому 
свою дочку, скочив з першого 
поверха пивоварні на купу І 
скла і покалічив ся. Тоді йосо 
забрано до шпиталю. 

Тепер „-Канадійський.Русин" 
доносить, що Василь Грушка 
Сзанглїйшений Юрко, бо при­
брав був собі імя: Бен Фле-
чер) Подужав і пійшов знова 
до роботи, але не видержав і 
в тійсаМнТ, цйвоварі}И' повісив 
ся... 

За що воює Туреччини. 
(True tranal-tlon filed with tW-poat-

Талаат Бей, премієр турець­
кого "кабінету міністрів, в роз­
мові з кореспондентом берлін­
ської „Фосіше Цайтунг" зая­
вив, що Туреччина вступила 
до війни, аби забезпечити 
свою'независимість від всіх ве­
ликих держав, включаючи і 
своїх теперішних союзників. 
•Він сказав також, що Туреччи­
на не заключить мира, коли не 
відзискае території, які страти­
ла чи то у війні чи при пере­
говорах. .. 

' Японська, позичка для Хін. 
Японські банки випозичили 

хінському правительству 5,000-
000 енів на протяг одного ро­
ку і на 8».-:%. 

Рівноправність для женщин 
в Мексику. 

Перший раз в історії стейту 
Ґванаято, в Мексику, женщнни 
дістали політичну рівноправ­
ність. Вони мають право голо­
сувати при всіх міських вибо­
рах, виключаючи державні. 

ВСЯ У у . 
Горівка —- самогонка. 

В. Хрущ каже в „Подільській 
Волн", що у Висше-Ольчедае-
ві, могилівського повіту, на 
Поділю, селяни виробляють 
домашним способом горівку, 
так звану самогонку. Сей спо­
сіб вироблюгзаня горівки по-
іііирив ся так, що кожднх 10 
до 16 хат має евбю гора.іьню. 

Роауміеть ся -т- пише- В. 
Хрущ — за сим повинна :слї-J 
дити міліція. Вона се і робить 
— часто їздить на облаву, ре-
квірує самогонку, скільки їй 
потрібно і пє собі на здоров-
лечко, а як внпе, то знова йде 
на облаву. у 

Пригода Ллойда Джорджа, 
президента Англії. 

По ЦІЛІЙ Англії кружить та-
уа поголоска: Якийсь богатий 
Чоловік, директор інституції, я-
ка видає денно 30.000КХЮ до-
/іярів, і який проводить долею 
цержавн, опустив свою ^ание-
,&ярію по довгих годинах пра­
ці, всів до автомобіля і ска­
зав: „Просто до дому, Джеймс''. 

І Шофер рушив, але в дорозі 
їполсула ся машина. Направа 
мала тривати кілька годин, а 
сей занятнй чоловік спішив ся 
як найскорше до дому. Тому 
він всів до надїхавшого трам­
ваю, а коли кондуктор прий­
шов до ньоТо по гроші, сей 
занятті чоловію встромив ру­
ку в кишеню по гроші. Не бу­
ло гроший в одній кишенн, ТО 
він встромив руку в другу, але 
і в тій не було. Перешукав усі 
кишені, але не знайшов нічо­
го. Тоді один пасажир вира-
тував його з того неприємно­
го положена, випозичивши йо­
му 4 центи заплатити кондук-; 
торовн. Чоловіком, який "не 
мав при собі одного цента, був 
Давід ЛЛОІ'ІД Джордж, премі­
єр Великої Британії. 

* 

Чому Португалія є союзником 
Англїї. 

(True translation filed with the Poet-
mastor ut Jersey City on November 28, 

1017 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Джордж Юнг, англійський 
.письменник і публіцист, видав 
І брошуру: „Португалія стара і 
молода'", в, якій обговорює 
причини, які змусили Португа­

лію пійти до війни по стороні 
Англії -

„Як довго НїмцГ— говориті 
ся в згаданій брошурі — купу­
ють продукти португальський 
кольбнїй, вони мусять платити 
за них або мануфактурою або 
капіталом, як се було доси, і 
через се вони номінально бу­
дуть продовжити свою кон­
тролю над фінансовим центром 
кольонїяльноі торговлї. 

„А як довго сей центр нахо­
дить ся в Лїзбонї (столиця 
Португалії), так довго є небез­
пека, що вони (Нїмцї) заво­
лодіють Португалією і евенту. 
ально загорнуть португальські 
кольонїї". . 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 
Тон^Укр. Амер Горожан по­

відомляє всіх своїх членів, що 
мітінґ відбудеть ся дня 2. гру­
дня с. p., т..є. в неділю, ТОЧНО 
о год. 2-гій пополудни. До 
полагоджену є дуже важні 
справи, як вибір кандидатів на 
уряд на.рік 1918 і иниіі. Тож 
обовязком кождого прибути. 

Т. Грицей, иреде; 
їв. Боросевич, касієр; 
М. Рибак, писар. • 

Columbia 
Grafonola 
and Columbia Records 

ЦйТріотичні американські 
Пісні і Марші 

Goodby Broadway, Hello France 
(..Пращ»й Бродіей, Гело Ф,анція") \ 2333 -7йс 

Пісня відспівана Пірлес Квартетом, я-
ка перевисшае другі популярні мельо-
дії, caqiM патріотичним духом. Сс с 
жива пісня і під маршовий ритм. На 
другій стороні є і'.нша воєнна пісня 
„Somewhere In Prance Is Daddy" (Десь 
там у Франції е Дедді). 

Tramp, Tramp, Tramp, the Boys 
Marching 
(„Раз. 

a re Colombia Grafonola, Price $215 

. хлопцГ м-ширують" 
Зворушлива пісня j 
слухача. Одна.з 

пориває нерви 
а-з найславнїйшіїх амери­

канських пісень. „The «attic Cry of 
F-eodom- („Воєнний клич о свободу") 
находить tft на другій стороні рекор­
ду. Обі пісні відспівані Колюмбія Сте­
ла Квартетом. 

Departure of American Troops for 
Fra-t-e 'л 9Ш-75С 
(.,BI-tj- амвринаиськнх іійсн до Франції") 

Слухаючи сю пісню Ви оиннпте ся се­
ред хаосу відїзджаючнх війск, звуків 
банди, окликів жовнірів, пращальних 
слів з кораблів, ЕІЙСКОВИХ команд, 
свисту корабЛїв—все те у ній знайде­
те. На другій стороні є „Arrival оГ tin-
Ameiiean Troops in France" („Приїзд 
американських війск до Франції"). 

' Columbia Grafonola, Price $55 

"The Star Spangled Banner" 
(..Зііздксі-в Прапор") і 2367- -75i-

В слх часах воєнного настрою кожда 
родина хоче мати сс.і подвійний па-

' тріотичнннрекорд. Перше, Чарлс Гар-
рісон співає ЗВОрушаючі слова Націо­
нального Гимну, а опісля славний 

, „liallic Пуши of the Hepublic" („Гнмн 
Ьорбм Републикн"). 

Send Me Away With a Smile' 
ч(..ВІдІш-їть Mwie з усміхом") \ f$55- -7!>C 

Отсю пісню співає кождий, і її пода-
Іот.1' и я с р т с и цілого краю. Найгоря-
чііішій патріотизм висловлюєсь у сій 
пращальній пісні. Другий кусник з 
противної сторони рекорду є пісня 
„My Sweclhtvirl fs Somewhere in 
France" („Мій любий є десь \ Фран­
ції"). . •• 

Over There 
<"Гмк """> А 2306—75с 

Найбільше співана нині пісня і наГіно-
пулярнїйша між жовнірами. „І Mav 
Не Cone a Long, Long Time" („Я може 
іду на довгий, довгий час") є другою 
піснею жовнірів, а обі є співані улю­
бленим „Пірлес Квартет". 

For the Freedom of the World 
(„Д-- .Hj.o.y омі-.") A 2S47—75C ' 

Г'олосбубнїв, наклики Труб і звінкість 
повної банди дутих інструментів до­
дає могучостн еїн патріотичній мельо-
йіі. З другої сторони рекорду нахо­
дить сп „Exerybody is Jazzing It" („Ев-
рібоді іс Джензшг ит"), милий і по­
пулярний кавалок орхесгральннй. 

т т т а ї т ^ " -^цевостп аіуче.шх Держав .с склей з рШрлвш 
•г^і&егжяЬ -0ЛП Н° М0НСе/е й а й т п Такого іфйавця в нанб.шзшім cv- , 
- оїдстти. *о шпшть просто до нас за нагоіовіїшінм ^ а Ь г ї т п я . котальоґоіг, 

Wwvm у Вашій рідній мові. Сей катальоґ подає сшіс наііновійщпх 
пісень ьмтігічтіх мельодїй. Піснї є співані v Вашій рідній мові ішк&.и,^ 
шйишмп сьвітовнмп артистами. Музичні кусішкп * внконат найбі.іьшпми 

. баидамп,"Орхеотрами і соліст... :и. 
Адреса для безплатного катальогу: 

Columbia Graphophone Company 
* International Record Department • 

* 102 West 38th Street ' New York 

Columbia Grafonola, Price $18 
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Ш, ШЛЛЇНГЕР 
.ІНПІІДрМЛЯС. що за. мрілі недуги мо-

а>ть ovrn вилічені без ужити ЯНИХИсбуДЬ 
іМЮЧИХ .ІІІЛК ІІ|.И помочи електрич­
них прпрядів. Рівночасно в богато такт 
. ді-'іані, які трсдіае внчагали операції. 

• мохра ияиі ВИЛІЧИТИСЬ цілким лише тим-
самая caoco6.it,беї ужити ••ж*. 

Маю в посідай» иайионійин машпол. 
щ.и яких иомочн ішл:у заглянути до впу-
Т|і.з і збадатн 3xopi.ii виутрешіости лаід-
чкі.го тїдд і костив та пізнати причину 
!•• -дуги. Другою машиною можу виривадп-
ГМ струї електричного СЬВІТЛИ " ~" 
Г.іття инми заразливі бахцилі 
•птвя всЬ недуг і (юкмси 

) ири..миий і 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я с вдано--., спеціаліст недуг му-
жесьних в ЛітсЯ-рґу. вотри* г.во« 

рить те унр-їксьни. 

Найдовше істиуючий, навусиівіиїй-
ший і зас.,,гуючий на довірс спе­
ціаліст недуг мукеських, котрий у-
се своє зланс і довголїтну иракти-

ну віддає для усіугв недужих. 

D O C T O R LORENfc. 
II. поверх, фронт. TC-Si.) 

МІ Г .пп Аті-_ РіНнЬог-h, Га. 
Урядові годннн: Щодня від 9. рано 
до 8. веч. В пятннцї від 9. рано до 

8. веч. В неділі від 10. до 2. 

спи ия кожного її 
ПАЦІЄНТА, -строї 
•ого, не підламаюсь лічити. Однакс 
,.оз;дого. котрого у.шаю до к 
|.;:юсь ВИЛІЧИТИ в 
ГОЛИШІ офісові 

І] 1 ІС. і вілтіркн і 
д. 8. ветероя. п г 
<>. вечер. В ведіїї від 9 
ред ВАД-ДИК. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНҐЕР. 
1SS К. lS.h S t , Ken VnrU ( 

Dr. KOLER, 
638 Penn Ave., Pittsburg, 7 a. 

Л I K A P 

^ £ > ~ 

DM. K O L K K C 
дкноинм лікарем 
Пітсб,рґу. no і о 

широфухи.недуги sei 
кнх, серця. ЦЦІИІ 

«ишок, міхура, шкірні 

Д А Р О М 

Читайте „Свободу" і лриєднуйі 
нових передллатниніо! 

DR. GREY 
СПЕЦІЯЛЇСТ. 

ЙОГО ОФІС ІСТНУЄ ПО­
НАД ЗО ЛІТ. 

117 Е. 17th St., New York City, 
бхяаьіо Union Square. 

Коли терпите на нирки 
або міхур, болї крнжий, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабости носа, гор­
ла і жолудка, серця, за­
пір, пропуклину, геморої-
ди, ф і с т у л у , ревматизм, 
невральгію або яку иншу 
недугу, ідіть до добре зві­
сного і давно основаного 
офісу д-ра Ґрея. Коли лі­
кар, котрий лічив Вас ще 
не вилічив Вас, прийдіть 
до мене безпрор.олочно. 

ПОРАДА ДАРОМ. 

ЛІКИ $1.00. 

За професійну обслугу 
числить НИЗЬКІ ЦІНИ. 

ГОГЕНБЕРГ. 
спеціаліст іі старого 

краю 

* муїдкн 

З НАЙЛІПШИМ 'І НАЙ-
ПЕ8НІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ. ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ. НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­
РОК. ЗГРУБЛЕІК ЖИЛ. ГЕМОРО-
(ДИ. НЕДУГИ СКІРНІ. РІЖНІ ЗА-
ГРОЄНЯ КРОВИ. ЗАПАЛЕНЄ СЛІ­
ПОЇ КИШКИ І Т. д. 165-

Докон/с всякі найтяжші операції 
мущии, меншин і дїтнй в своїм о-
фісї або в домі пацієнтів, спеція.іь-

а дістані ним довірем свою недугу, 
совісну і безплатну пораду. 
На відповідь злучіть нечт. марку. 

Dr. В . H O H E N B E R G . 
3DI І І.І Дп Є-. 

N e w York O i ty. 

іідпіїв офісові: шодечио від 8-ої 
рано до К-оІ вечер. 

Телсров: ISSi etuyveffanL 
МШШГ ІІНВІІВИМ ЧІИІИІИ 

Д А Р О М ! Д А Р О М ! Д А Р О М ! 
Намові airti даром Горосвм. абс 

Дописй. 
З T O L L E S T O N , - N D . 

Один, епізод. 

Кожда людина, котра ріша-
еть ся виступити на публичну 
арену, тимсаМим мовчки .при­
знає, що вона піддає свої ді­
ла в областн свого публично-
го званя під критику загалу А 
одиниць зпоміж нього. Посол, 
котрий приймає мандат; уряд­
ник, котрий приймає публич-
ний уряд; письменник, котрий 
випускає книжку в сьвіт; ре­
дактор, котрий приймає на се­
бе одвічальність за. газету — 

вони самим фактом свого 
виступу мовчки висказуюті 
свою згоду на те, що їх су 
часники і будучі ноколїня бу 
дуть критикувати їх дТла і їх 
особи, яко жерела їх діл. 

Мало сього. Коли виступаю­
чий на публичну арену трохі 
тямить закони одиничної й ма 
сової пенхольогії, то він і 
знає зовем певно, шо не бу 
де ні одного такого діла йо 
го, щодо якого не істнуиалаС 
ідеальна бодай можність і імо 
вірність критики не тільки не­
прихильної а й наскрізь нега­
тивної, критики нищеня. Вії 
мусить зрозуміти сю певністі 
І з нею освоїти ся, іцо він, я> 
кожда ннша людина, односто-
ронннїі, що всіх мож.Чивостнгі 
які ставить перед нього за 
гад, вид обняти не зможе, ан 
відповістм їм не венлї, що от 
же від люднії з инакшою умо 
вок) організацією, котрі з НН 
.ного ніж він становища впхо 
дять, може стрінути його без 
иощадна, наскрізь відємна кри­
шка. Се є, а властиво повин­
но бути, самозрозуміле для 
кождого з нас. хто пускаеп 
ся н иубличне житє. Коли т 
хочемо, або не можемо з СНУ 
принципом погодити ся, то не 
остаєті, ся нам ніщо инше, як 
кину ги народну роботу в кут 
зложити уряд, не видавати 
:воїх писань друком. Тод- у 
суньмо ся між чотири стіш-
домашнього жнтя і жиймо так­
ає переступаючи рамок зако 
ііи і пануючих обнчаїв, аби 
зрґанам сих пуб.іичних сил не 
давати приводу займати сі 

йми особами. Домагати ся 
коли виходимо на іпб.тичниґ 

щоб нас і наших діл ні 
критиковано немнлосерно й 

цадно, щоби те, що го­
воримо на вічах, робимо в то­
варистві, друкуємо в газета» 

бо її книжках, не видавалг 
я комусь лихим, немудрим, 
авітії сьмішпим не маємс 
рава. І навпаки: ісхто не має 

права чогось подібного дома-
ати сч від нас. Але маємо ин-
не право, право, яке з роз 
нтком культури добуває со 
о щораз більше прмзнамє 
іраво домагати ся, щоб ми 
ише стільки і не більше 

лягали иубличнін обсервації f 

гро.'.; : а такси: ТО 

луа.і- по:.'і пі позах 

в'",'^!»1 \ °так™ 
МІМ.Г :іиих ціка­
вій річнії, ькими 
самі рилк.-.-.-літі-.-і 

другії! і М(.:ч-Ц) за­

крите , ill. На СКІЛЬКИ 

свомін входимо В 
Отже щоби НІ Ні 

прикмети, ні наш 

наша духова вдача. 
машні звички :і на 
родинне, як довго 

ми ділами 
той загал 
ші фізнчн 
вигляд, II 

обличе, Н 
ні наші до­
т е ІІОЖІІТЄ 
ми добро-

Др. ІВАН СМІТ 
ДОВОНУЄ Н А И Т Я Ж Ш І ОПЕРАЦІЇ МУ­
ЩИН. ЖЕНЩИН і дгтий. С П Е Ц І А Л Ь ­
НО 'ПРОПУКЛИНУ (Т- С. КИЛУ), ЛІ ­
Ч И Т Ь З ПЕВНИМ УСПІХОМ Р Е В М А ­
Т И З М , НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ. сл іпу 

і КИШКУ. ГЕМОРОІДИ. ГРУБІ ЖИЛИ. 
!ніс . ГОРЛО, У Ш И І И Н Ш І НЕДУГИ 

МУЩИН І ЖЕНЩИН. є с л и хто НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ. ТО НАПИ-

і ш і т ь лист І ОПИШІТЬ в с ю ВАШУ НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ ВІД-
пов ідь . 

Dr. JOHN SMITH, Jr., 
17tb I 

Година урядопі: 1 
Yi.rli. S. Y 

від Є—8 

ШРШ Локтор Васбрітіан 
ДЛЯМУЩИН § 
І ЖЕНЩИН. • 

який ЛЇЧИТЬ У- • 
, СПІШНО ХОРОБИ # 
1 ЖОЛУДІ!А, ЛЕГ- ф 

них, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРЄН, РЕВМАТИЗМ І ВСІ НЕДУГИ ф 
КРЄВИ І СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ в як НАЙКОРОТШІМ ЧАСЇ ф 
ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ, ф 

його Офіс мас нову машинерію до бадан* І -ТЧ*.І недуп.. Він та- ф 
Н І ужввас Х - В А Ї в»шнви вга с необхідна дав «карв. ГГ.раа візвта ^ 
с 1 мето за дармо тешу, ц о м мрвконатя св н» можна вяхічнти ч» ві, W 
воіии вавядї-нмбі недуги Мн м «.весь лічити. , П»— ф 

Doctor WASSERMAN, PHILADELPHIA, PA. • 

?^тІТ^.и^-в" в не лічу. Мошетв говорити по уирв іись -и . _ 

вільно на сс не згодимо ся 
не були критиковані, ш підно­
шені на ГЛУМ. Все те наша 
приватна, зовсім і безумовно 
приватна власність. ЯК 

ііі культурний лад не може 
рушити і яка в досконалій-
их ніж теиерішиих суспіль-
IX порядках буде бережеш 
є пильнійше ніж тепер. 
Се розуміє цілий культур 

f i l l .H IT . L i e Ж.1.11 

— 
Здівілізовашм ' еввітт.! Охорон*-
гаку дає норітне людство на­
віть злочин цепи. Він підпадає 
<оч би 'найострійшгй > карі за 
і^отоптаяе наказів ббєктнвно-
го яаду, але інтимности. його 
' -Лого родини, непрвсущї до 
внсьвітленя карндостонного 
діла, мають правну охорону 
перед кнданєм ЇХ4'на вселюдне 
позорище. Шо більше: закон 
хоронить - навіть особу його 
ако злоннішн, установляючи 
рнґори карні на тих, котрі зло­
чинцеві! після відбути кари 
лосьміють кидати в очи д:-
юм, за яке він уже відбув по-
(уту. Нарушуючи сен катего-
нічншї приказ людського спів-
житя, сплетня й. клевета тай 
.интеза їх обох пашквіль.' 
\ нарушуючи його, розкрива-
очн перед очима всіх, хто хо-
к ДИВНТІІ сн в ті жнтєві ін-
тнмнОстн .тюдий і нанблизших 
і, котрі прилюдно виявляти 
юна жеиуєть ся творці її 
сольиОртерп сплетень, клевет 

иашквілів ідзгть на зустріч 
нзким похотям 4юрбн. Нони-ж 

шають, що напевно можуть 
іііслити на те, що найдуть до-
:ол: аматорів, котрі будуть 
іямкатн язиками, розжову-
очн нікантерії, тан що таких 
іматорів буде понравдї знач-
іо більше від тих одиниць, ко­
рі мають відвагу або наїв-
іість признати ся до сього а-
їаторства. 

Треба тільки вловити хвилю 
поглинути в личка певних о-

іинзць такої лектури, а жах 
іас ирошнбне на вид виразу 
ИХ личок і на думку, як же 
іа.то ми властиво знали сих 
іаіііих знайомих. Так має 
плетня, клевета і пашквіль 
ємне жерело в таємних гли-

їимах анімальної підсьвідомо-
тн ЛЮДИЙ. Спробуймо дати 
тефіїсцію його. 

ПаШКВІЛСМ називаємо окле-
четане малюнком або друком 
ІЮДСЬКИХ осіб, виконане так, 
до оклеветаний не має змоги 
іід.'к.чЧ'встн оборонитись, бо а-
їо не знає імени клеветннка, 
бо боїть ся, що потягненем 

сяеветника до звичайної в ци-
іілїзопанпх краях 
ти накликав би на с 
ісоби своїх найблизі 
канда.п.ну публичну сснзацікі. 
,коі не видержить ніяка лю-
і.ина, що займає трохи вндн-їі-
ие становище в товаристві і 
иає бодай трохи тонкі нерви 
ІЛЯ сьоги, щоби перевести на 
•обі сензацію судової чи го-
юрової сатисфакції 

Можна і клясифікувагн кле­
їстії і пашквілї по ріжннм ка-
•егоріям. Є] їх докладно сті.іо-
си, скільки t сторінок ЛЮД­
СЬКОГО житя. Тут мусимо об­
межити ся на клеветі і пашкві-
ію національно чужо' її во-
южої публіікц. Чому сей рід 
ілевети й пашквілю може пре-
ентуватн на осібну увагу 
іегко зро?<уміти. коли прига-
іаєио собі, що як родина так 
і партія й нація має свої ін-
гимности, свої болі, нужди і 
іедомаганя. які хоче і повнн-
іа полагодити п себе дома і 
і якими виходи ги на сьвіт бо-
кнй поміж чужі люди морал 

- -
ГОЛОВНА МЕДИЧНА; 
Лабораторія св. Михаїла 

П Р Е Д К Л Х Д А Є ВАМ 
Н А Й Л І П Ш І І Н А Й -
П О М І Ч Н І Й Ш І С Р Е Д -
CTDA ПРОТИ ХРО­
Н І Ч Н И Х І ЗАНЕД­
БАНИХ Н Е Д У Г . А 
ТАКСАМО І П Р О Т И 
Д Р У Г И Х С Л А Б О . 
СТИЙ. ІІТчс-

ПИШІТЬ по п о в ­
н и й К А Т А Л Ь О Г 
в с і х пожиточ­
них СРЕДСТВ ДО: 

іти II 
від Федерації, а особливо 

вська аристократія, котра 
перед конвенцією 'У. Н: Сою-
за і на т и з силою біблійного 
Самсоня йшла налити фили-
СТИНСЬКІ палати У. Н. Союза 

ого урядників. Тепер с ари­
стократи посмирніли відразу 

би їм голяр обголив 
і намазав несоленим 
Причина сього уцїкі-
проста: нони прочи-

раму з Га 

і ST. MICHAEL 
MEDICINE COMPANY, 

t W p t Ю. 

CAJULSTADT, N. J. 

Машини до писане 
по $20.00 
і висше. 

Ду.-е вминий вибір. Всякі модмї — пе­
реважмо нові або мало уживані 

тайвврайті.и. 
Буиии азіунн дассь у всіх мовах. 

fcOKT І'ІТТ .XYPEHRITKR СО-
42К Fourth Are- Plibbtrr-xi, IV 

РІК ОСНОВАНЯ 1 8 9 3 . 

•роблена! дія людні, котрі роол-ті 
-CJ'UUHIUI. і гвараптгс сн ва 20 літ. 
НезпочаОиа папи». — Зів вашдсмо сев 
ЇОДИПНПК на кожду адресу за посдіпла-
дою ҐС. О. І».) $5.95 і за зворот иеро-
евлхн. в твм привідсвом, шо кождив мо­
же аиго егляиути, і селв іому ве подо-
бае ся — то тоді ос потребує піатвтв 
іні одного цента. За таїні годпяннк у 

іДВічалЬНО-|ЯІ"-сго Ч - - » ТР1''''» з-плаїптв С5 доі. 
г е б е Й и п ! . * - , м ' -P-" ' А4 вар. аоаотои возолочу-

і'ваинв лвцюшок з даруовисон додм ся 
тар.ім до і;оа.дого гидишіяса. 99ч— 

ЕХСКЬЯЮК W A T C H со . , 
11 ПІ Athcnaenm Itldi;- СЬІілсо. III. 

в а р т , CKI.I1 

г о л о в и 
м а с л о м ! 
т є р с т в а 
т а л и на 
р і з б у р г а , з к о н в е н т і У. Н, 

за , к о т р і у р я д н и к и в и б р а н і 
і с л і д у ю ч у к а д е н ц і ю . 
Д е к о т р і п а н о в е б е с і д н и к и 

нусГДЯ о б м е ж и т и с ь на к р и т и ­
к о в а н е п р и в а т н о г о ж и т я о д и -

б о я к о у р я д н и к і в , я к о ї х 
д і л а , не м а л и щ о к р и т и к у в а т и . 
П р и т і м в о н и з а б у л и на т о й 
з а к о н , к о т р и й д а є л ю д и н і о х о ­
р о н у п е р е д с п л е т н я м и , к л е в е -
т а м н і п а ш к в і л я м н . С е о д н а з 
н о р м п р а в н и х , як і с а н к ц і о н у ­
ю т ь п о в с ю д н и й с е р е д к у л ь т у р ­
н о ї г р о м а д и п о г л я д п р о п р и ­
в а т н у в л а с н і с т ь л ю д и н и - с а м о ї 

с о б і . А н г л і й с ь к е „ м і й д і м 
м о я т в е р д и н я " з ' у е ї м н hpae»-

н и м и іі о б и ч а є в і ї м и н а с л ї л н й ' 
к а м и се ї м а к с и м и н а л е ж а т ь 
с ю д и . О х о р о н а і н т н м н о с т И й ^ ф і ' 
з и ч н и х , д у х о в и х , р о д и н н и х , < 

|ц і . . ;т і . -rr-nopii^ui/uv f n i i u m n -
умов людського сіїївжнтя І 

ва[)та безсоромність жебра-
<а. котрий потрясає ПрИДЮД-
ю своєю драною одежиною. 
Ч'левета і пашквіль сеї породи 
має в суспільній і національ­
ній боротьбі значіне оружа, 
зложеного в руки ворога. О-
ружем спм ворог кидає потім 
іротивникови в очи, відбира­
ючи йому віру в себе і ту си­
ту розмаху, яку дає почуте 
Грунту морального під нога-

Хто пережив се деиримуюче 
ВраЖІГМ, яке викликували вся-
П клеветн і пашквілї на раху­
нок української культури в 
польських газетах в Галичині 
нл переважаючій части наших 
яюдия, топ не скаже, що в 
змісті моїх слів шоиебудь пе-
реборщенс. 

Андрій Цебак. 

жмієчянх- ш*і до-

ередством проти реаматвзма, болів пле-
чяй, коленіг І болів грудні. Є помічне 
на болі голови, на болі суставів у, рун 
і ніг. на легкий аараліж карну, болі 
горла і зубів. СЕЙ ЛІК € ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть ся до генерал.ногп агента, 
залучаючи 3-цсятову мариу на відпо-
ВІД>. , РЙ— 

MIKEFEDHV, 
Я MASHINf.TOX AVE., І 

H A S T I M ; О Х Н Г Н И О Ї Ї , Х . Ї . 

НОВІСТЬ! 
Лиш s6.45. Дйш$6.45. 

:: ДТЯІС тарьіи і моцній справі; S) Ма 
ІГ. камі-іііи; Р) 6 іварантпвшіпіі на '2 
літ. Що то апячвть поеідатн таку річ 

кпра Пдваа, яьнн дсш. в тяаліи. як мі 
.••ні. на.іигаїїті га і яка відміна іюгі 
Xti .".ті. м.-.тіі течі .чпарпі.. Т'.іі .'.у. •; м:і 

р и п на довгі .'IT.--, it жадній, хоч <»гг 
і: ііаі:.'.іл..і!іц шт.ц.і in- дістанете тих паї 
воВОМОД-МІМ- нтгаркіїї, інгл- j нас Я 
зг.мозл«':Т" той лпгарок. то не поенлайт 
нан-ред .їмї илі.,иі центи. Педант.- лпш 
евій тч'ІНШІ м и с а > 
Ваа ми-поііі мігар.ік а гроші лложвте 
дорут-і вям гіягарої: до диму. Ціна 
гп .шгарка вра.і а гаршім 

' '" Газом .і іпгар 
Вая 

• Нві Нирку •О ОКОЛИЦІ!, І 

і іаанові . 
ічвть т 

юліійші :шгарі:п. Поїш 
цптпг.ають ея гогдоиу. Тов ножик, вю • 
зроблепий з найліпшої стали, Я двома ві-
етрямі: і «'.разами гарних уродливих дів­
чат пд черенках, що кошту* >"_'.,'.о. \ г . 
кутіїтті. у нас гоДпшиїк, дігтаїн- той но-
:сик в ціні 1 доляряь Не відкладай а іш-
іші с;ейчяе па чдрееу: ^ ІГвпІІТ 

СМІ0К « А Т С Н <Ч), Пер. 10, 
11С Е. ЯЬ Sh, A>w Terk, X. ї . 

•«;» Г7 "-*'"""-" ZST^SSSSS.'SS. 
ДЛЯ ш; ЯкХ&пЯЯ*Зї&. 
***•?**' tq\j,. К'-ЛГгТіїущи») , iKAjri KJOBB, орок, 

•pirn орггві». Нові • * • старі 

л . - . . 'Я • С_*ША 

**£££* мЬТР- • яг» 
I f f / . , вцши-д. ро і доста» 

ІЯЯ, д їг ї 'П^надт» »пер#о до меве, і 
.мдщадііт. час, громи і tepmet. » діт де-
еид-у. „Ирактижа удосвовихм -. 

ЛИШЕ МУЩМНН. Прв вермНІ вЬя-
тГ Др. Праїв може воасяг-і вди , « 
шЬІгп Оутв в-ДІ«-* » " о - - " 0 ввіво-
роїшім -асі, в тв-ож «ний Ввж діву. 

! В жоі* о<Іі-Г говорвл с* івкож Ва­
шім- мовою, і іо* вдросв: 

Dr. ВЇЇАЯ, 333 L17 ». , l e i York Cltj' 
<л .j".tT H O P ? ) 

І Офіс »ітвореяа-..ві- 9-ої рамо до 8-ої 0 
• ' iSnwu, я ЯЯІІЛ иіх-3^>1 ДДВ.1--4 » wu І 

ХОР» ЛЮДИі 
Чи • • стратмдв Ви терлииввсти Mf*f* 

ваші! иедуаі. 
З дав вв д о » в рові вв рів ^ A / ^ J W 0 " * 

услугв У-раІнгіям. Предотввтв еов» сдид-Д кв-
ржі в уже ВИЛІЧИВ та свиькв юраж а у-рм-
«минв аппе. КОЛИ Вав жвто вждоіло вадів про-
буаааа ріхнвх лікарств і вола ВДчувавтв, вдо 
Важ став вдоровла стало вогірмувоь, старві-
гсск сеічас аверпутись до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів Вам ДІЛСОВВІО даром порадатц Мо Вам 

робити, аби Ваше -жвтв одороввтв і л м с і в » 
Вам Р вашій веду-І. .Пчу І - * "«Р8» Г*'ШУ 
добрим усяіїом всі в-дутв, ак : ввудолмість, 
нечвстісті. вроги, ведутм жолудка, с-рад, «г- .в і 
і t в. По—1-3— 

Недуги заразливі і вер-оиі -!«У_8» пово«и 
слввтрвчииі аиаратів І „X -У4»^*, ~*рвв явд 
пезегллдаю Ваші виутреввоств. Не вохдві ді­
вер посідав ті апарати, дівтого, що вона дуже 
дорогі. Не відв-адаіте вв завтра в сеі-во прв-
ходітк до явавого всім І -
Dr. Undes, 143 Last 2-Bd Street (межи 

Leiluglon і 3rd ire.), Ret Tort. 
Telephone: Gr-marry S823. 

Годапв прив.тп.: від 10. рано до 8. вечер. ІДО E A S T 
В веди! від 10. раво до І. повмуА---

КУПУЙТЕ ДОБРІ ВОВНЯНІ СВЕТРИ! 
Чому 

не купнтп павчасу исіп 
ще суп. дешеві, чп пн 
все ЦІИП мусите оренда-
чуватп. чп ие ліпше В] 
питн собі тепер поки в. 
ції ерк о полонину піни 

Коли тепер Kjuii 
те за і долари, то за мі-

два буде той 

і тоді вераа пегн?шачу-
втть дуосіктову ціну. По­
думайте, чи не ліпше тон 
грій на що пише о<>р-
нутя, а пе переплачувати. 
І(п д<и фе а насте, що воли 
ви собі купите доірвй то­
вар, то перше що будете 
задоволені, а друге, що 
такий гвгтер fapno нп-

кову літ. Тут нам иред-
иангаріїіімпі светри і такоз; доГфміі воїшчнил 

і па-рвваия'ея. Поеідасмо светри ташжі і до-
рпзші, шели нумгрів котрі тут подаємо. 

Аі І. СІЯМІІ сиво.течиявнн, ссредниі вовви. ду:се 
гарио зіюЛлешіп. Сез ковіїіра. з двома к шенчмп. ціні 

. Такий евмий з гарпим ковнїрпм і ліпшої рвЯпм. 
f. $3.35 

Ч ДІ<'.|МІЇ вивші, ду:ке тарно викінчений, з гаршім 
$4.75 

иь.-ідас дуіи-лвтову rpjoy вовну, дуже старанно ви­
грів як Г.н кожух, ггараптовавнй на 10 літ. Ціп. 

.-.гь».,. -с-іО .$6.98 
мішаної вовші, найповійшої моди, мас дудсе тарний вигляї. 

г-;шг. ві'кіичгний і Гвираитовапві па 15 літ. Ціна Його регул-pnol продажп SJO.OD 
у ваг ді-тввгте аа $7.95 

Л К Перші..,*ПІНІЇ евете|._ кавалсреікніі. коттіпн с зроблений а наиліишої і 
іуз.е чн.-тіЛ повни. к..льорн які хто г.а:ка.,; сивнн, чЦівопий Горвчиовм», і івипп 
Кпзгднн еліміииеі J..J-...ти і повна дуб< льтова, с tiu ааїттиійшим 10 ра^іи від овер-
ковга. кождва неї. дг-е ел-Га-тський ковпір і сп<-аііялніі кншниї. ішглкд так ГЛР-
ІІИІІ, що а.к міппті, ея в очах. Гвараитоваина на 25 літ, ліва дуже іш.ім.а...$12.75 

Маомо на складі светри для малих і дорослих, почавши від ч. З і а.т: до вал-

.N5 й. Светер ямні внг-індас як сорочка, а'іі.і с-рсдлві -ас . to.1 св«ср ,с зро-
пл.ііиіі так. вії. і.ожк.му ирвстапе До самото тілп, піде вітер ве лапк. я дс-фоі 
висип, маймо в наїишіїїих сортах: червоні, сиві, борач-ові і сиві, піна сет.-$2.50 

ліпшої повив і гаріпиш.- викінчений. аТна . . . . $3 .75 
блянк.-та а вершорадпої дубельтої вовна, дуже гарно викінч-ш. 

ріжнпх кольорах. 
.V S. (нво-ясний блянкет, дуже гарно викінчений, в-лилннп 04x78, пїпа »5.75 
5 ;'• (-«во-т-мв-a, а лішпої вовнп. величини 70x84, дїив в с е г о . . . . . . . .$6.95 
.V Ю. і гіво-іпшашій. з гарними виробами, вовна дубслтова, дуже гарний вв­

ів* нсличнік. Юї .8 ціна $ 1 в .5о 
Я 11. Зеленці, блгвв-т а гарними квітами, .-. дубеїктової совпн, мопмо зро 

іенин і гварантованнй. величина «2x7s, ulua $1200 
.М l'_>. Першорядциїї блянкп, котрий мас марку 1ИДІЯІІ. дуже доСрвГтвсти 

овпа. гварантоминй па 15 літ. Є іни зроблений з ріжнородинх колкорів, 'тарп. 
і. величина 02x7S, ціна всего ;. fi6.50 
її .інакомих яко еьияточинй вроасвт, а певно що т-
JH.U-H-) подайте кождого товару число і ясна велюр 

а -. . .-.а- -шале,,. .и.;,,п. тілько .41.00 задатку, а решта заплатите тоді, як Вам 
товар почта- доручиті.. Пишіть зараз на адресу: - 137.38.41.11 
АМККІГДХ SAl.ES Г0„ lft>C >V. Huron SU, Uept. Ж, t U H A t i O , НЛ . 

N і. 

i< піїішої моди і 

Нанліпші 

KjuiTb одну -річ J 
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Dr . EMIL EICHEL ( з і Л ь в о в а ) 
4РН—1st Ате- Ceer. Srd S t ) KBW ТОВК , X. Т. 

Вароване зуби з золота 22 каратового, яиі виглядають 
ия Ваші власні, пльом.ус зіпсоввні *Т(н і варивас зовсім 
без болю. Ро«ота чиста І ґвараитомна а тав девіева, що 
.платить св Вам І здалека приїхати. Години о ф і с і від 10. 
рано до 9. вечером (крім питии-і)^ в неділю від 10-

«ополудні. -Г-. 

'••9fmvh м и * ..«•»"* 

і поверх 37-лі'тнОні практикою. 
для тих, що ПОТРЕБУЮТЬ ЛІКАРСЬКОЇ ПОМОЧИ. 

Мною а мита люди! терпить І боліє від всілаваї недуг І не находить «мочи Даомо І 
внтрвчуіочи свої гроші ні всТаииІ ередства І «Тин задав мезн.ни авгвІймоТ «2пд! Ч мів? 
Про^. Овен, М. Д. привернув тисачі аюдий дв доброт. здоровив? Sf МІ - м и Г а м г І і??» 
свос. « м ш . и ж я н - т ^ а ^ в Г ^ " А » 7 ™ " ^ - *« . • « . . сі в ^ и ^ Т и о м Т ч ' 
!_ЇЇ^" - • т • • , " т • н * »-Т<У*ь недугу, І вмн Вас лічено »диаи й з уевіху. н* ждіть 

довше - приходіть І жадайте наради, а св м иоштус Вас иїчег.. тіаТ Лмф o W Іі А сиа^ 
же Вам, чв с вид ввміч на відзвсваис Ва-ико здоровий І Гив.тиіст. І і в о П в ' . і и ^ , ' і - н » -
родиих недуг Др. Оми лічить ироиувлииу без мерації | рІзаиаТ"^^- W K - " W ? » »<« .£ , 

Тміу не заолТиайте, але прийдіть сеічас або опишіть в а-авойнинд Ваші т . . . і . . І . . . демагаия у Вашій рідній меті .не «тав адресу: и.-рмнчав наш, тераіня 1 и*- І 

PROF. OWEN, 221 Е. 17th STREET, Qepf. 1 2 , NEW Щ N. І . І 
г.,мм. в^^, щм,. ,-u-tM,д.,б^і. а „дм -ід щд.тл^.9Шщт l ^ ^ ^ w ^ i / 

_^мк---м^п л^<шїг'0&т&* yJ-^l^'^WHii^TlffiAi 


